
k vytváření si domněnek, proč se to či ono 
děje. A z domněnek se posléze stávají díky 
“tiché poště” nepodložené informace, 
a tisíckrát ohraná lež se stává pravdou.

Mgr. Miroslav Zůna, starosta města 

Nebojme se diskutovat, nebojme se 
vznášet dotazy, připomínky a návrhy na 
zlepšení. V rámci jednání zastupitelstva 
k tomu máte jedinečnou možnost. Ostý-
cháte-li se, jsou vám otevřeny dveře mé 
kanceláře. Ale pojďme se bavit z očí do 
očí! Pojďme vidět za problémem toho 
daného člověka, který na problematiku 
upozornil, a buďme mu vděční, že našel tu 
odvahu prát se za její vyřešení. 

Libochovice jsou městem nás všech. 
Pojďme ho společně (a s pokorou ke 
všem) dělat lepším místem k životu.

Ale o to v diskuzi jde! Přednést va-
rianty řešení, vynést na světlo světa věci, 

Musím si však postesknout nad tím, 
jakým způsobem je komunikace vedena. 
Lidé si odvykli řešit problémy z očí do 
očí. Dnes je snazší napsat negativní ko-
mentář na sociální sítě, poslat anonym 
anebo zavolat telefonem, bezpečně usa-
zen v křesle svého domova. Přijít a vést 
diskuzi se nenosí - stojí to čas nejen přijít 
na zastupitelstvo (případně do kanceláře 
starosty), ale také investovat čas do 
shánění si relevantních informací k dané 
problematice. Je snad důvodem strach 
z toho, že dotyčný může být konfrontován 
s odlišným pohledem na věc? Že nebude 
chválen za přednesený názor? Nebo se 
v krajním případě ukáže, že přednesené 
řešení problému je absolutně nesmyslné? 
Možná, že ano. 

Je potřeba kritiky? Ano, je. Kdyby 
nebylo kritiky, nebylo by pokroku. Točili 
bychom se v kruhu, opájeni svou domně-
lou bezchybností a plácaje se po ramenou, 
jak se nám vše krásně daří. I na příkladu 
zaslané petice je vidět, že městu není 
lhostejné, co si myslí obyvatelé. Ba na-
opak. Údržba dotčených stromů byla pod-
dimenzována a je zapotřebí toto napravit, 
aby nedocházelo k ničení majetku města, 
ale také majetku obyvatel těmito stromy 
dotčených.
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Mgr. M. Zůna

Dobrý den, vážené obyvatelky, váže-
ní obyvatelé a přátelé našeho města.

Dnešní doba je uspěchaná, náročná 
na čas každého z nás. A ukrojit si z něj 
hodinu na úkor rodiny, zdraví nebo tolik 
potřebného odpočinku, je obtížné. Rozu-
mím tomu a nikoho si netroufám soudit. 
Sám si na vlastní kůži poslední roky zaží-
vám, co to znamená žít pod tíhou zodpo-
vědnosti vést město. Být neustále připra-
ven odpovídat na více či méně záludné 
otázky, obhajovat kroky rady města nebo 
zastupitelstva. Jsem si jist, že každý na 
svých zádech neseme podobné břímě 
a najít si čas na občanskou “povinnost” je 
náročné. Ale pro fungování města potře-
bujeme znát vaše názory!

Dnešní úvodník bych rád věnoval 
problematice, která mě osobně velmi trá-
pí. Tím problémem je pro mě malá až 
nulová občanská angažovanost v rámci 
obce. Posledním impulzem k sepsání této 
malé úvahy bylo 6. zasedání zastupi-
telstva města Libochovice - kterého se zú-
častnilo celkem 0 občanů - nepočítáme-li 
zastupitele a zaměstnance městského 
úřadu. Zastupitelstvo, na němž se zastu-
pitelé například vyjadřovali k obdržené 
petici části občanů ulice Husova žádající 
pokácení vzrostlých stromů.

co nás trápí, probrat 
je a najít východiska. 
Ale s prázdným sá-
lem se špatně vede 
diskuze a hledají spo-
lečné (i když mnohdy 
kompromisní) cíle. 
Nemožnost vysvětlit 
naše, vaše postoje 
vede nevyhnutelně 

Marek Černý přivezl z Řecka titul mistra Evropy

Více se o úspěchu dočtete na str. 10.                                                    Foto: Míla Černá

Expresní zprávy strana 7

Městská knihovna strana 15

Bytové hospodářství

Petice
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 V září se uskutečnila dvě jednání 
rady města, a to 13. 9. a 14. 9. 2023. 
Veřejné zasedání zastupitelstva města se 
konalo dne 25. 9. 2023.

! Rada města na jednání dne 13. 9. 2023 
schválila dotace z rozpočtu města pro rok 
2023 těmto subjektům: spolku Bike & 
Triatlon Team Libochovice ve výši 
15.000 Kč na projekt Hazmburk x 
Offroad triathlon 2023; fyzické osobě na 
projekt Jáma Fest 2023 ve výši 50.000 Kč; 
fyzické osobě na projekt Pálení čaro-
dějnic, Vítání léta a Dlabání dýní v roce 
2023 ve výši 30.120 Kč; spolku Pěvecký 
sbor Melodie na projekt Pořízení hudeb-
ního nástroje ve výši 10.500 Kč a na pro-
jekt Koncertní vystupování a soustředění 
sboru ve výši 33.000 Kč; spolku Pionýr, 
z.s. – Pionýrská skupina Libochovice na 
projekt Vánoce v Tisé ve výši 5.200 Kč; 
fyzické osobě na projekt Dětské cyklis-
tické závody ve výši 15.000 Kč; spolku 
Swim academy BoRa, z.s. na projekt 
Podstředohořský plavecký maratón, 
20. 8. 2023 ve výši 30.000 Kč.
! Dne 14. 9. 2023 projednala rada stano-
visko k zachování stavebního úřadu na 
Městském úřadě v Libochovicích. Město 
Libochovice obdrželo od Ministerstva 
pro místní rozvoj informaci ke změně 
soustavy stavebních úřadů a žádost o sta-
novisko k zachování stavebního úřadu po 
nabytí účinnosti zákona č. 283/2021 Sb., 
stavební zákon. Přechod na novou právní 
úpravu stavebního zákona bude spojen 
s vyššími požadavky na technické vyba-
vení obecních stavebních úřadů. Minis-
terstvo pro místní rozvoj proto ponechává 
na zvážení starostkám a starostům jednot-
livých obcí I. a II. typu, jež vykonávají 
v současnosti působnost stavebního úřadu 

> Pořízení nákladního vozidla s há-
kovým nakladačem a pořízení vanových 
kontejnerů – byla schválena Ústeckým 
krajem žádost o dotaci na pořízení ná-
kladního vozidla. Bylo vypsáno výběrové 
řízení na dodavatele vozidla.

> Stavební úpravy a přístavba Měst-
ské knihovny Libochovice – kulturní 
a kreativní centrum – město podalo žádost 
o dotaci na rekonstrukci městské knihov-
ny v rámci výzvy vyhlášené Minister-
stvem kultury. Zveřejnění výsledků 
dotačního řízení je ze strany dotačního 
orgánu předpokládáno do konce roku 
2023. V rámci projektu je plánovaná 
celková rekonstrukce prostor budovy 
knihovny, její rozšíření a modernizace. 
Realizací projektu vznikne nový moderní 
multifunkční prostor s potřebným vyba-
vením, který poskytne základnu pro stá-
vající aktivity, tak zcela pro nové spek-
trum služeb. Dále vznikne nový prostor 
pro teenagery, inovované dětské odděle-
ní, výtvarné dílny, oddělené čítárny pro 
děti.

> Zastupitelé schválili změnu termí-
nu jednání Zastupitelstva města Libocho-
vice z 18. 12. 2023 na 11. 12. 2023.

> Zpracování digitálního povodňo-
vého plánu a varovného informačního 
systému pro město Libochovice – byla 
podána žádost o dotaci v rámci Operač-
ního programu Životní prostředí. Žádost 
splnila formální náležitosti a podmínky 
přijatelnosti. V rámci projektu se bude 
modernizovat obecní rozhlas, dojde k 
přechodu z analogového vysílání na 
digitální obousměrný model, který bude 
napojený na bezpečnostní portál integro-
vaného záchranného systému. Součástí 
projektu je i pořízení digitálního povod-
ňového plánu, který bude přístupný na 
portálu veřejné správy ve společné 
databázi POVIS. Žádost o dotaci čeká na 
věcné hodnocení od operačního pro-
gramu.

Ing. Jitka Bovšková Nová, tajemnice

> Město Libochovice obdrželo dne 
22. srpna 2023 petici s žádostí o odstra-
nění stromů v ulici Husova v Libocho-
vicích. Petici podepsalo 18 osob. Jedná se 
o vzrostlé javory se zelenými korunami. 
Zastupitelstvo petici na veřejném zase-
dání projednalo. Nikdo z občanů podep-
saných na petici nepřišel na zasedání 
zastupitelstva. Zastupitelstvo schválilo 
provést ořez stromů v ulici Husova, ale 
nesouhlasilo s kompletním odstraněním 
všech stromů.

> Dále bylo schváleno zrušení jedno-
ho parkovacího místa na náměstí 5. květ-
na naproti pizzerii PizzaHouse z důvodu 
zlepšení rozhledových poměrů pro 
vozidla. 

! Zastupitelé projednali hospodaření 
města Libochovice za 2. čtvrtletí 2023 
a úpravu rozpočtu města pro rok 2023.

! Byl schválen záměr prodeje části po-
zemku p. č. 558/1 (ostatní plocha, ostatní 
komunikace) podle geometrického plánu 
č. 337-294/2023 nově označené jako st. p. 

2č. 233 (zastavěná plocha) o výměře 8 m .

> Rekonstrukce veřejného osvětlení 
– I. etapa, byla podána žádost o dotaci 
v rámci výzvy Národního plánu obnovy 
vyhlášené Ministerstvem průmyslu a ob-
chodu, žádost o dotaci byla akceptována, 
připravují se zadávací podmínky pro 
vyhlášení výběrové řízení pro výběr do-
davatele. V rámci projektu se budou vy-
měňovat stávající svítidla v Libocho-
vicích, Dubanech i Poplzích a doplňovat 
nová svítidla.

na obcích, zda s ohledem na výše uvedené 
změny a technické požadavky chtějí sta-
vební úřad ve své obci zachovat. Minis-
terstvo pro místní rozvoj nyní předpoklá-
dá, že pro vyhlášku převážná většina 
existujících stavebních úřadů v území 
zůstane k 1. 7. 2024 zachována a rušeny 
budou jen ty úřady, kde to bude projevem 
vůle představitelů obce. Rada města 
schválila usnesení, že souhlasí se zacho-
váním stavebního úřadu Městského úřadu 
Libochovice a souhlasí s přidělením 
správního obvodu obce Budyně nad Ohří 
a Žabovřesky pod územní působnost 
stavebního úřadu Městského úřadu Roud-
nice nad Labem.

! Zastupitelům byly předány informace o 
stavu projektů: 

! Bylo schváleno podání žádosti o bez-
úplatný převod pozemku p. č. 601/5 
(ostatní plocha, manipulační plocha) 

2o výměře 72 m  v k. ú. Poplze do vlast-
nictví města Libochovice od ČR – Úřadu 
pro zastupování státu ve věcech majet-
kových.

INFORMACE Z RADNICE

Jednání rady města

listopad 2023 listopad 2023Libochovické noviny Libochovické noviny

Zasedání zastupitelstva

Dne 16. září 2023 proběhlo v obřadní síni Městského úřadu v Libochovicích 
slavnostní vítání občánků. Nově narozeným dětem i jejich rodičům přejeme hodně 
zdraví, štěstí a spokojený život.                                                       Redakce

SVOZOVÝ KALENÁŘ - listopad 2023

Vítání obcánku o

Z levé strany: Stella Černá, Jan Rytíř, David Melichar, Kryštof Henych a Natálie 
Svobodová.                                      Foto: V. Kadlecová

Z levé strany: Teodor Holec, Jakub Hořejš a Antonín Lapáček.

Nově, krom jiného, se změnily ter-
míny podání žádostí na projekt, a to pro 
první kolo do 31. 03. 2024 a pro druhé 
kolo do 30. 6. 2024. Ke každé žádosti 
o dotaci byla vytvořena Příloha č. 1., v níž 
žadatel uvede podrobný rozpis příjmů 
a výdajů. Žadatel je povinen se přilože-
ného rozpisu držet při vyúčtování dotace. 
Aktualizovaná pravidla a Příloha č. 1 jsou 
k dispozici na webových stránkách města. 
V případě potřeby je vám v celém procesu 
od podání žádosti po vyúčtování k dispo-
zici referentka dotací, na kterou se můžete 
obracet se svými dotazy (Ing. Vendula 
Mužíková, telefonní číslo 416 725 836, e-
mail: muzikova@libochovice.cz).

Blíží se konec roku 2023, s nímž je 
spojeno předložení vyúčtování dotací 
z rozpočtu města. Město ze svého roz-
počtu poskytuje dva druhy dotací. 

Dalším druhem dotací jsou dotace na 
projekty. Vyúčtování dotací na projekt se 
předkládá do dvou měsíců od ukončení 
projektu. V případě, že byl projekt ukon-
čen před podpisem smlouvy, předkládá se 
vyúčtování do dvou měsíců od podpisu 
smlouvy. U projektů s termínem ukončení 
v prosinci, je třeba vyúčtování předložit 
nejpozději 15. 1. 2024. V rámci případ-
ných oprav či doplnění chybějících do-
kladů je doporučeno odevzdávat vyúčto-
vání hned po obdržení všech potřebných 
podkladů a nečekat na nejzazší možný 
termín odevzdání.

Novinkou pro rok 2024 je aktualizace 
Pravidel o poskytování dotací z rozpočtu 
města Libochovice s účinností od 1. 1. 
2024. Aktualizovaná pravidla platí již pro 
žádosti o dotace z rozpočtu města na 
činnost pro rok 2024. Termín podání 
žádostí zůstává zachován, tedy do 15. 11. 
2023 včetně. 

Prvním druhem je dotace na činnost. 
U dotace na činnost se vyúčtování před-
kládá nejpozději do 31. 12. 2023.

Ing. Vendula Mužíková

Informace k dotacím
z rozpočtu města

POSLEDNÍ SVOZ
BIOODPADU



32

 V září se uskutečnila dvě jednání 
rady města, a to 13. 9. a 14. 9. 2023. 
Veřejné zasedání zastupitelstva města se 
konalo dne 25. 9. 2023.

! Rada města na jednání dne 13. 9. 2023 
schválila dotace z rozpočtu města pro rok 
2023 těmto subjektům: spolku Bike & 
Triatlon Team Libochovice ve výši 
15.000 Kč na projekt Hazmburk x 
Offroad triathlon 2023; fyzické osobě na 
projekt Jáma Fest 2023 ve výši 50.000 Kč; 
fyzické osobě na projekt Pálení čaro-
dějnic, Vítání léta a Dlabání dýní v roce 
2023 ve výši 30.120 Kč; spolku Pěvecký 
sbor Melodie na projekt Pořízení hudeb-
ního nástroje ve výši 10.500 Kč a na pro-
jekt Koncertní vystupování a soustředění 
sboru ve výši 33.000 Kč; spolku Pionýr, 
z.s. – Pionýrská skupina Libochovice na 
projekt Vánoce v Tisé ve výši 5.200 Kč; 
fyzické osobě na projekt Dětské cyklis-
tické závody ve výši 15.000 Kč; spolku 
Swim academy BoRa, z.s. na projekt 
Podstředohořský plavecký maratón, 
20. 8. 2023 ve výši 30.000 Kč.
! Dne 14. 9. 2023 projednala rada stano-
visko k zachování stavebního úřadu na 
Městském úřadě v Libochovicích. Město 
Libochovice obdrželo od Ministerstva 
pro místní rozvoj informaci ke změně 
soustavy stavebních úřadů a žádost o sta-
novisko k zachování stavebního úřadu po 
nabytí účinnosti zákona č. 283/2021 Sb., 
stavební zákon. Přechod na novou právní 
úpravu stavebního zákona bude spojen 
s vyššími požadavky na technické vyba-
vení obecních stavebních úřadů. Minis-
terstvo pro místní rozvoj proto ponechává 
na zvážení starostkám a starostům jednot-
livých obcí I. a II. typu, jež vykonávají 
v současnosti působnost stavebního úřadu 

> Pořízení nákladního vozidla s há-
kovým nakladačem a pořízení vanových 
kontejnerů – byla schválena Ústeckým 
krajem žádost o dotaci na pořízení ná-
kladního vozidla. Bylo vypsáno výběrové 
řízení na dodavatele vozidla.

> Stavební úpravy a přístavba Měst-
ské knihovny Libochovice – kulturní 
a kreativní centrum – město podalo žádost 
o dotaci na rekonstrukci městské knihov-
ny v rámci výzvy vyhlášené Minister-
stvem kultury. Zveřejnění výsledků 
dotačního řízení je ze strany dotačního 
orgánu předpokládáno do konce roku 
2023. V rámci projektu je plánovaná 
celková rekonstrukce prostor budovy 
knihovny, její rozšíření a modernizace. 
Realizací projektu vznikne nový moderní 
multifunkční prostor s potřebným vyba-
vením, který poskytne základnu pro stá-
vající aktivity, tak zcela pro nové spek-
trum služeb. Dále vznikne nový prostor 
pro teenagery, inovované dětské odděle-
ní, výtvarné dílny, oddělené čítárny pro 
děti.

> Zastupitelé schválili změnu termí-
nu jednání Zastupitelstva města Libocho-
vice z 18. 12. 2023 na 11. 12. 2023.

> Zpracování digitálního povodňo-
vého plánu a varovného informačního 
systému pro město Libochovice – byla 
podána žádost o dotaci v rámci Operač-
ního programu Životní prostředí. Žádost 
splnila formální náležitosti a podmínky 
přijatelnosti. V rámci projektu se bude 
modernizovat obecní rozhlas, dojde k 
přechodu z analogového vysílání na 
digitální obousměrný model, který bude 
napojený na bezpečnostní portál integro-
vaného záchranného systému. Součástí 
projektu je i pořízení digitálního povod-
ňového plánu, který bude přístupný na 
portálu veřejné správy ve společné 
databázi POVIS. Žádost o dotaci čeká na 
věcné hodnocení od operačního pro-
gramu.

Ing. Jitka Bovšková Nová, tajemnice

> Město Libochovice obdrželo dne 
22. srpna 2023 petici s žádostí o odstra-
nění stromů v ulici Husova v Libocho-
vicích. Petici podepsalo 18 osob. Jedná se 
o vzrostlé javory se zelenými korunami. 
Zastupitelstvo petici na veřejném zase-
dání projednalo. Nikdo z občanů podep-
saných na petici nepřišel na zasedání 
zastupitelstva. Zastupitelstvo schválilo 
provést ořez stromů v ulici Husova, ale 
nesouhlasilo s kompletním odstraněním 
všech stromů.

> Dále bylo schváleno zrušení jedno-
ho parkovacího místa na náměstí 5. květ-
na naproti pizzerii PizzaHouse z důvodu 
zlepšení rozhledových poměrů pro 
vozidla. 

! Zastupitelé projednali hospodaření 
města Libochovice za 2. čtvrtletí 2023 
a úpravu rozpočtu města pro rok 2023.

! Byl schválen záměr prodeje části po-
zemku p. č. 558/1 (ostatní plocha, ostatní 
komunikace) podle geometrického plánu 
č. 337-294/2023 nově označené jako st. p. 

2č. 233 (zastavěná plocha) o výměře 8 m .

> Rekonstrukce veřejného osvětlení 
– I. etapa, byla podána žádost o dotaci 
v rámci výzvy Národního plánu obnovy 
vyhlášené Ministerstvem průmyslu a ob-
chodu, žádost o dotaci byla akceptována, 
připravují se zadávací podmínky pro 
vyhlášení výběrové řízení pro výběr do-
davatele. V rámci projektu se budou vy-
měňovat stávající svítidla v Libocho-
vicích, Dubanech i Poplzích a doplňovat 
nová svítidla.

na obcích, zda s ohledem na výše uvedené 
změny a technické požadavky chtějí sta-
vební úřad ve své obci zachovat. Minis-
terstvo pro místní rozvoj nyní předpoklá-
dá, že pro vyhlášku převážná většina 
existujících stavebních úřadů v území 
zůstane k 1. 7. 2024 zachována a rušeny 
budou jen ty úřady, kde to bude projevem 
vůle představitelů obce. Rada města 
schválila usnesení, že souhlasí se zacho-
váním stavebního úřadu Městského úřadu 
Libochovice a souhlasí s přidělením 
správního obvodu obce Budyně nad Ohří 
a Žabovřesky pod územní působnost 
stavebního úřadu Městského úřadu Roud-
nice nad Labem.

! Zastupitelům byly předány informace o 
stavu projektů: 

! Bylo schváleno podání žádosti o bez-
úplatný převod pozemku p. č. 601/5 
(ostatní plocha, manipulační plocha) 

2o výměře 72 m  v k. ú. Poplze do vlast-
nictví města Libochovice od ČR – Úřadu 
pro zastupování státu ve věcech majet-
kových.

INFORMACE Z RADNICE

Jednání rady města
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Zasedání zastupitelstva

Dne 16. září 2023 proběhlo v obřadní síni Městského úřadu v Libochovicích 
slavnostní vítání občánků. Nově narozeným dětem i jejich rodičům přejeme hodně 
zdraví, štěstí a spokojený život.                                                       Redakce

SVOZOVÝ KALENÁŘ - listopad 2023

Vítání obcánku o

Z levé strany: Stella Černá, Jan Rytíř, David Melichar, Kryštof Henych a Natálie 
Svobodová.                                      Foto: V. Kadlecová

Z levé strany: Teodor Holec, Jakub Hořejš a Antonín Lapáček.

Nově, krom jiného, se změnily ter-
míny podání žádostí na projekt, a to pro 
první kolo do 31. 03. 2024 a pro druhé 
kolo do 30. 6. 2024. Ke každé žádosti 
o dotaci byla vytvořena Příloha č. 1., v níž 
žadatel uvede podrobný rozpis příjmů 
a výdajů. Žadatel je povinen se přilože-
ného rozpisu držet při vyúčtování dotace. 
Aktualizovaná pravidla a Příloha č. 1 jsou 
k dispozici na webových stránkách města. 
V případě potřeby je vám v celém procesu 
od podání žádosti po vyúčtování k dispo-
zici referentka dotací, na kterou se můžete 
obracet se svými dotazy (Ing. Vendula 
Mužíková, telefonní číslo 416 725 836, e-
mail: muzikova@libochovice.cz).

Blíží se konec roku 2023, s nímž je 
spojeno předložení vyúčtování dotací 
z rozpočtu města. Město ze svého roz-
počtu poskytuje dva druhy dotací. 

Dalším druhem dotací jsou dotace na 
projekty. Vyúčtování dotací na projekt se 
předkládá do dvou měsíců od ukončení 
projektu. V případě, že byl projekt ukon-
čen před podpisem smlouvy, předkládá se 
vyúčtování do dvou měsíců od podpisu 
smlouvy. U projektů s termínem ukončení 
v prosinci, je třeba vyúčtování předložit 
nejpozději 15. 1. 2024. V rámci případ-
ných oprav či doplnění chybějících do-
kladů je doporučeno odevzdávat vyúčto-
vání hned po obdržení všech potřebných 
podkladů a nečekat na nejzazší možný 
termín odevzdání.

Novinkou pro rok 2024 je aktualizace 
Pravidel o poskytování dotací z rozpočtu 
města Libochovice s účinností od 1. 1. 
2024. Aktualizovaná pravidla platí již pro 
žádosti o dotace z rozpočtu města na 
činnost pro rok 2024. Termín podání 
žádostí zůstává zachován, tedy do 15. 11. 
2023 včetně. 

Prvním druhem je dotace na činnost. 
U dotace na činnost se vyúčtování před-
kládá nejpozději do 31. 12. 2023.

Ing. Vendula Mužíková

Informace k dotacím
z rozpočtu města

POSLEDNÍ SVOZ
BIOODPADU
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Muzeum řemesel Ostrá

Ukliďme si Česko
V předposledním zářijovém týdnu 

proběhla v celé České republice akce 
„Ukliďme si Česko“. Zapojili se do ní 
i žáci naší školy. Někteří uklízeli sporto-
viště, jiní pomáhali okolo školy a v parku. 
Děti ze 2. tříd čistily výsadbové jámy 
v městském parku. Žáci 7.B se pustili do 
úklidu kolem atletického stadionu, zasy-
pali díry vyhrabané venčenými psy v pro-
storu mezi brankami, vyčistili rozbě-
hovou dráhu na skok daleký a cyklis-
tickou trať v přilehlém lesíku.

Dne 21. a 22. září 2023 jeli žáci 3.A, 
B, C, 4.B a 6.B do Centra řemesel a by-
linných zahrad v Ostré. Děvčata i chlapci 
si mohli vyzkoušet, jak se dříve vyráběl 
papír, svíčky, provazy, mýdla. Nejoblí-
benější činností bylo rýžování zlata a lu-
kostřelba. 

První výlet
Třídy 1. A a 1. B vyrazily 27. září 

2023 na svůj první školní výlet – autobu-
sem do chomutovského zooparku. Po 
příjezdu se třídy rozdělily, posilnily sva-
činkami a vyrazily zkoumat pelikány, 
plameňáky, rosomáky, jeleny, buvoly, 
makaky, tuleně, medvědy. Velký obdiv 
sklidily medúzy. Důležitým bodem vý-
pravy byl obchůdek se suvenýry, kde bylo 
nutné utratit veškeré kapesné. Na závěr 
čekal malé zoology Safari Expres, který je 
vyvezl mezi jeleny, muflony a zubry. Ti 
všichni se za mrkev přišli ukázat až k va-
gónkům. Cesta domů unaveným výlet-
níkům rychle utekla. Všichni prožili 
velmi hezký den. 

Připravila Mgr. Jitka Hajná

Mgr. Jan Váňa, organizátor soutěže

a Sofie Horová. Finalisté postupového 
turnaje v Libochovicích získali vítězné 
medaile, upomínkové diplomy a mnoho 
dalších sponzorských cen. Společně 
s oceněním obdrželi hráči z Libochovic 
nominaci na závěrečný šampionát, který 
se bude konat 9. 12. 2023 v kladenské 
sportovní hale. Na národním finále budou 
postupující finalisté reprezentovat zej-
ména základní školu, město Libochovice 
a Ústecký kraj. Sportovní den mládeže 
s TAJV v Libochovicích byl zrealizován 
za podpory města Libochovice a partnerů 
soutěže.

Sportovní den mládeže s TAJV v 
Libochovicích 

V pátek 22. září 2023 se uskutečnil 2. 
ročník národní soutěže Sportovní den 
mládeže s TAJV v Libochovicích v místní 
sokolovně pro nominované žáky 1. stupně 
ZŠ. Sportovní akce TAJV v Libochovi-
cích patřila mezi 250 semifinálových 
turnajů v ČR. Účastníci turnaje se utkali 
v soutěžním pětiboji, který byl složen z fot-
balu, florbalu, házené, frisbee a tenisu.

Z celkového vítězství na turnaji se 
zaslouženě radoval tým „Drtiči“, který 
byl tvořen z členů Daniel Štekrt, Daniel 
Vrba, Vilém Vokůrka, Eliška Balounová 

STŘÍPKY Z PURKYŇOVY ŠKOLY

listopad 2023 listopad 2023Libochovické noviny Libochovické noviny

Sportovní den mládeže s TAJV.                                                               Foto: Jan Váňa

Návštěva muzea řemesel v Ostré.                                                          Foto: E. Štorová               Ukliďme Česko.       Foto: Z. Chloubová
               



54

Muzeum řemesel Ostrá

Ukliďme si Česko
V předposledním zářijovém týdnu 

proběhla v celé České republice akce 
„Ukliďme si Česko“. Zapojili se do ní 
i žáci naší školy. Někteří uklízeli sporto-
viště, jiní pomáhali okolo školy a v parku. 
Děti ze 2. tříd čistily výsadbové jámy 
v městském parku. Žáci 7.B se pustili do 
úklidu kolem atletického stadionu, zasy-
pali díry vyhrabané venčenými psy v pro-
storu mezi brankami, vyčistili rozbě-
hovou dráhu na skok daleký a cyklis-
tickou trať v přilehlém lesíku.

Dne 21. a 22. září 2023 jeli žáci 3.A, 
B, C, 4.B a 6.B do Centra řemesel a by-
linných zahrad v Ostré. Děvčata i chlapci 
si mohli vyzkoušet, jak se dříve vyráběl 
papír, svíčky, provazy, mýdla. Nejoblí-
benější činností bylo rýžování zlata a lu-
kostřelba. 

První výlet
Třídy 1. A a 1. B vyrazily 27. září 

2023 na svůj první školní výlet – autobu-
sem do chomutovského zooparku. Po 
příjezdu se třídy rozdělily, posilnily sva-
činkami a vyrazily zkoumat pelikány, 
plameňáky, rosomáky, jeleny, buvoly, 
makaky, tuleně, medvědy. Velký obdiv 
sklidily medúzy. Důležitým bodem vý-
pravy byl obchůdek se suvenýry, kde bylo 
nutné utratit veškeré kapesné. Na závěr 
čekal malé zoology Safari Expres, který je 
vyvezl mezi jeleny, muflony a zubry. Ti 
všichni se za mrkev přišli ukázat až k va-
gónkům. Cesta domů unaveným výlet-
níkům rychle utekla. Všichni prožili 
velmi hezký den. 

Připravila Mgr. Jitka Hajná

Mgr. Jan Váňa, organizátor soutěže

a Sofie Horová. Finalisté postupového 
turnaje v Libochovicích získali vítězné 
medaile, upomínkové diplomy a mnoho 
dalších sponzorských cen. Společně 
s oceněním obdrželi hráči z Libochovic 
nominaci na závěrečný šampionát, který 
se bude konat 9. 12. 2023 v kladenské 
sportovní hale. Na národním finále budou 
postupující finalisté reprezentovat zej-
ména základní školu, město Libochovice 
a Ústecký kraj. Sportovní den mládeže 
s TAJV v Libochovicích byl zrealizován 
za podpory města Libochovice a partnerů 
soutěže.

Sportovní den mládeže s TAJV v 
Libochovicích 

V pátek 22. září 2023 se uskutečnil 2. 
ročník národní soutěže Sportovní den 
mládeže s TAJV v Libochovicích v místní 
sokolovně pro nominované žáky 1. stupně 
ZŠ. Sportovní akce TAJV v Libochovi-
cích patřila mezi 250 semifinálových 
turnajů v ČR. Účastníci turnaje se utkali 
v soutěžním pětiboji, který byl složen z fot-
balu, florbalu, házené, frisbee a tenisu.

Z celkového vítězství na turnaji se 
zaslouženě radoval tým „Drtiči“, který 
byl tvořen z členů Daniel Štekrt, Daniel 
Vrba, Vilém Vokůrka, Eliška Balounová 

STŘÍPKY Z PURKYŇOVY ŠKOLY

listopad 2023 listopad 2023Libochovické noviny Libochovické noviny

Sportovní den mládeže s TAJV.                                                               Foto: Jan Váňa

Návštěva muzea řemesel v Ostré.                                                          Foto: E. Štorová               Ukliďme Česko.       Foto: Z. Chloubová
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člena městské policie a ověření laserového rychloměru. Za poskytnutou dotaci děkujeme 
Ústeckému kraji.

Rada města podpořila konání koncertu klasické hudby pro klienty Domova seniorů 
v Libochovicích, který se uskutečnil dne 10. října. Dle sdělení paní Lydie Hrdličkové 
(vedoucí zařízení) se koncert líbil a senioři si vyprávějí o příjemných pocitech a vzpo-
mínkách, které jim hudba pomohla vyvolat.

Věnujte prosím pozornost informaci o posledním termínu svozu hnědých 
popelnic. Je jím 30. listopad. Bioodpad bude nadále možné odkládat ve sběrných 
dvorech do velkoobjemových kontejnerů ve stanovenou provozní dobu. 

V posledních dnech jste se jistě setkali s nárůstem nepořádku ve vybraných 
lokalitách sběrných hnízd na území našeho města. Díky přítomnosti kamerových bodů se 
nám daří poměrně úspěšně dohledat pachatele těchto přestupků (odkládání odpadu 
mimo místa k tomu určená, anebo vhazování směsného komunálního odpadu do 
kontejnerů na tříděný odpad). Někdy je však zdlouhavé přestupce dohledat, jelikož 
neznáme užší časový úsek, kdy k přestupku došlo. Pokud jste svědky tohoto 
přestupkového jednání, anebo si všimnete nově vzniklého nepořádku u kontejnerů, 
žádáme vás o bezodkladné vyrozumění městské policie, anebo o informování 
prostřednictvím kontaktního formuláře na webu města. Postačí informace o dni a pří-
padně i hodině nálezu. Tímto vaším zásahem pomůžete snížit náklady města (potažmo 
vás občanů) za odklízení odpadků.

Připomínáme, že od září lze využít parkoviště u autobusového nádraží 1 hodinu 
zdarma, v klidu je tak možné si vyřídit potřebné záležitosti. Každá další hodina je 
zpoplatněna sazbou 10 Kč s tím, že maximální denní poplatek je 50 Kč.

ČEZ distribuce si dovoluje upozornit vlastníky a uživatele pozemků, přes něž vede 
nadzemní elektrické vedení distribuční soustavy, nebo na něž zasahuje ochranné pásmo, 
na povinnost odstranění a okleštění stromoví a jiných porostů ohrožujících bezpečné 
a spolehlivé provozování zařízení distribuční soustavy v majetku společnosti ČEZ 
Distribuce. Nebude-li zásah proveden do 15. listopadu tohoto roku a bude-li ohrožena 
bezpečnost a spolehlivost provozování zařízení distribuční soustavy, je pracovník 
pověřený společností ČEZ Distribuce, a. s., oprávněn ke vstupu na dotčené pozemky za 
účelem provedení zásahu.                 Kolektiv pracovníků MěÚ

Finanční úřad (FÚ) pro Ústecký kraj ve spolupráci s městem Libochovice 
upozorňuje občany, že podání daňového přiznání k dani z nemovitých věcí budou moci 
odevzdávat občané města i blízkého okolí i nadále v Libochovicích. Po dohodě pana 
starosty s ředitelem FÚ pro Ústecký kraj, panem Ing. Janem Havlíčkem, MBA., budou 
k dispozici pracovníci FÚ poplatníkům daně v zasedací místnosti městského úřadu 
v Libochovicích ve vybraných termínech v čase od 8.30 do 16.30. Termíny budou ještě 
upřesněny. Obdobný režim výpomoci občanům se předpokládá i při podávání daňového 
přiznání k dani z příjmu fyzických osob.

Žádost o poskytnutí dotace na re-
konstrukci veřejného osvětlení prošla 
formální kontrolou a následně byla ze 
strany dotačního orgánu žádost akcepto-
vána. Nyní musí město vybrat dodavatele 
zakázky. Po doložení a kontrole výběro-
vého řízení ze strany poskytovatele dota-
ce bude možné přistoupit k samotné 
realizaci akce. Doložení dokumentů týka-
jících se výběrového řízení je nezbytné 
pro vydání rozhodnutí o poskytnutí 
dotace.

Počínaje jednáním rady města kona-
né dne 4. října, se tato jednání přesunují 
do “digitálního prostoru”. Tato změna je 
vyvolána nejen stávajícími, ale také bu-
doucími legislativními změnami. Mate-
riály pro jednání rady města a pro prosin-
cové jednání zastupitelstva města jsou 
zpracovány téměř výhradně digitální 
formou. To nám umožní snazší práci 
s úřední deskou, vypravováním odpovědí 
a zejména si slibujeme od tohoto softwaru 
lepší informovanost vás občanů. Do bu-
doucna plánujeme zpřístupnit materiály 
pro jednání zastupitelstva města v roz-
sahu důvodových zpráv a navržených 
usnesení.

Dotační oddělení vypracovalo závě-
rečnou zprávu k poskytnuté dotaci z roz-
počtu ÚK na vybavení městské policie. 
Z této dotace byl podpořen nákup nového 
služebního automobilu, pořízení nového 
kamerového bodu v ulici Fügnerova, tre-
zor pro uchovávání střeliva a noktovizor - 
přístroj pro noční vidění. Dále bylo 
spolufinancováno ošacení pro nového 

Kde jste v minulosti působil?

Narodil jsem se 6. srpna 1987 v Pra-
ze, vyrůstal jsem v Praze Dejvicích. Křest 
i první svaté přijímání jsem přijal 
v kostele sv. Antonína v Holešovicích, 
biřmování pak z rukou otce biskupa 
Jaroslava Škarvady u sv. Ignáce na 
Novém Městě. Od čtyř let jsem byl minis-
trantem – u sv. Antonína, v katedrále sv. 
Víta, u sv. Vojtěcha v Dejvicích a nakonec 
po celá studijní léta u sv. Ignáce. Po 
základní škole jsem studoval Gymnázium 
Jižní Město a následně Gymnázium Jana 
Nerudy na Malé Straně, bilingvní sekci, 
kde jsem v roce 2007 složil českou a fran-
couzskou maturitu. Poté jsem nastoupil 
do Teologického konviktu v Olomouci 
a následně v letech 2008 – 2012 vystu-
doval Katolickou teologickou fakultu 
v Praze. V roce 2011 také v rámci progra-
mu Erasmus jsem studoval na Universität 
Regensburg. Po studiích jsem pracoval 
půl roku jako pastorační asistent v Kolíně. 
V roce 2013 jsem byl poslán otcem bisku-
pem Mons. Baxantem do bavorského 
města Eichstätt, abych zde dokončil 
kněžskou formaci a studoval licenciát 
z dogmatické teologie na Theologische 
Fakultät der Katholischen Universität 
Eichstätt-Ingolstadt. Jáhenské svěcení 
jsem přijal v Litoměřicích z rukou otce 
biskupa Jana Baxanta v roce 2014 a kněž-
ské svěcení pak následně v roce 2015. 

Své kněžské působení jsem začínal 
jako farní vikář (kaplan) v Jablonci nad 
Nisou, po roce jsem se stal farářem ve 
Mcelích na Nymbursku. Odtamtud jsem 
spravoval dalších šest farností: Loučeň, 
Rožďalovice, Žitovlice, Křinec, Hrubý 
Jeseník a Bošín. Ve Mcelích jsem strávil 
necelých sedm let. Poslední půl roku jsem 
byl děkanem v Lounech a okolí a nyní mě 
otec biskup Mons. Jan Baxant poslal sem 
do farního obvodu Libochovice, kam 
kromě Libochovic patří ještě dalších 8 

Mezi mé záliby patří četba, klasická 
hudba (hrál jsem na piano) a sport (byl 
závodním hráčem tenisu). Mluvím fran-
couzsky, německy, anglicky a italsky.

Od 1. října 2023 byl litoměřickým 
biskupem Mons. Janem Baxantem 
ustanoven pro farní obvod Libochovice 
nový duchovní správce. Je jím R.D.Lic. 
theol. Mgr. Lukáš Hrabánek. Nového 
libochovického děkana jsem na faře 
navštívil a položil mu několik otázek. 

Od 1. října jste byl ustanoven admi-
nistrátorem pro farní obvod Libocho-
vice. Můžete nám o sobě něco říci a záro-
veň se představit našim čtenářům?

Farníci, ale i ostatní občané mají často 
problém, jak duchovního správce oslo-
vovat. Nabízí se řada možností jako otče, 
patere, pane faráři atd. Jak si přejete, 
abychom Vás oslovovali?

Doufám, že najdeme cestu k vzájem-
né spolupráci. Nicméně přiznávám, že 
jsem zatím radnici nenavštívil, ale dou-
fám, že v krátké budoucnosti tak učiním.

Už když jsem se jednou vracel autem 
z Litoměřic do Loun, město mě zaujalo. 
Ještě jsem určitě všechny krásy města 
a okolí neviděl, ale již nyní mohu říci, že 
je zde nádherný kostel Všech svatých, 
zámek, náměstí či park.

Jak vidíte vaši spolupráci s vedením 
města?

I když jste v Libochovicích teprve několik 
dní, jaký první dojem na Vás udělaly?

Rád bych na závěr ještě dodal, že pro 
lepší informace o životě v našem farním 
obvodu bych rád v krátké době zprovoznil 
webové stránky: farnostlibochovice.cz

 Pavel Česal

Děkuji za čtenáře Libochovických novin 
za Vaše odpovědi a přeji Vám prožít v 
Libochovicích hezké roky. 

společně, evangelíci i katolíci, setkávali. 
Nebo jsme v rámci Křesťanské Akademie 
pořádali rozmanité přednášky. Zkrátka 
jsme spolu pěkně vycházeli. Myslím, že 
po staletích, když jsme v jistém smyslu 
zdůrazňovali to, co nás rozděluje, je nyní 
doba vycházet z toho, co nás spojuje, a tak 
můžeme zjistit, že toho není málo, ba 
naopak. 

Oslovování je také i otázkou vzájem-
ného vztahu či osobních preferencí 
oslovujícího. Všechna, které jste jme-
noval, jsou pěkná.

Bohužel ani na předchozích místech 
mého působení kostely nebyly přeplněny, 
vždy v lavicích byla volná místa k sezení, 
v tom nevidím v rámci litoměřické die-
céze nějakou anomálii. Nicméně doufám, 
že se situace změní trpělivostí a věrností 
našemu křesťanskému poslání. Protože 
pastorace, nebo-li uskutečňování poslání 
církve, není závislé v daném místě pouze 
na osobě faráře, ale je to úloha každého 
pokřtěného. Vždyť každý křesťan by 
svým životem měl svědčit o naději, kterou 
vkládá do Krista Vzkříšeného.

Není žádné tajemství, že v našem městě 
má část mládeže velký problém s drogami, 
s hracími automaty, a tím ruku v ruce 
s kriminalitou. Konzumní společnost 
v boji s tímto zlem zcela selhává. Jak , jako 
duchovní, vidíte tento problém?

V minulém školním roce zde probíhala 
výuka náboženství pro děti a mládež. 
Docházely však pouze děti z rodin, kde 
rodiče chodí do kostela. Chcete nabídnout 
tuto možnost i dalším dětem, jakým 
způsobem je chcete oslovit?

V Libochovicích je kromě katolíků rovněž 
sbor Československé církve husitské.  Jak 
se stavíte k ekumenizmu?

farností: Čížkovice, Chotěšov, Klapý, 
Koštice nad Ohří, Křesín, Sutom, Tře-
benice a Třebívlice.

Náš libochovický kostel se na bohoslužby 
moc nenaplňuje, v dalších kostelech 
libochovického obvodu je stav ještě horší. 
To souvisí mimo jiné i s pastorací. Máte 
představu kam zaměřit svoje úsilí?

Doufám, že i letos budou děti chodit 
na náboženství. Při mém působení ve 
farním obvodu ve Mcelích jsem zájemce 
učil náboženství též i ve škole. Pokud by 
byl i zde nebo v nějaké jiné farnosti zájem, 
byl bych rád. 

Myslím, že tento problém se netýká 
jen Libochovic, ale celé společnosti, kdy 
na jedné straně je poměrně materiálně 
zajištěná a na druhé straně nevyvíjí úsilí 
pro dobré trvalé mezilidské vztahy. 
Myslím, že hodně problémů vychází 
právě z rodin. Mnozí lidé žijí pouze 
přítomným okamžikem bez jakékoli 
perspektivy do budoucnosti. Podle mého 
názoru my můžeme nabídnout i jinou 
alternativu života, než je pouhé materiální 
zabezpečení. Není to otázka velkých 
hesel a monstrózních akcí, spíše vlastního 
příkladu a trpělivé výchovy.

Na svém prvním farářském působení 
jsem spolupracoval s panem farářem 
Českobratrské církve evangelické, konali 
jsme tzv. Ekumenický den, kdy jsme se 
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člena městské policie a ověření laserového rychloměru. Za poskytnutou dotaci děkujeme 
Ústeckému kraji.

Rada města podpořila konání koncertu klasické hudby pro klienty Domova seniorů 
v Libochovicích, který se uskutečnil dne 10. října. Dle sdělení paní Lydie Hrdličkové 
(vedoucí zařízení) se koncert líbil a senioři si vyprávějí o příjemných pocitech a vzpo-
mínkách, které jim hudba pomohla vyvolat.

Věnujte prosím pozornost informaci o posledním termínu svozu hnědých 
popelnic. Je jím 30. listopad. Bioodpad bude nadále možné odkládat ve sběrných 
dvorech do velkoobjemových kontejnerů ve stanovenou provozní dobu. 

V posledních dnech jste se jistě setkali s nárůstem nepořádku ve vybraných 
lokalitách sběrných hnízd na území našeho města. Díky přítomnosti kamerových bodů se 
nám daří poměrně úspěšně dohledat pachatele těchto přestupků (odkládání odpadu 
mimo místa k tomu určená, anebo vhazování směsného komunálního odpadu do 
kontejnerů na tříděný odpad). Někdy je však zdlouhavé přestupce dohledat, jelikož 
neznáme užší časový úsek, kdy k přestupku došlo. Pokud jste svědky tohoto 
přestupkového jednání, anebo si všimnete nově vzniklého nepořádku u kontejnerů, 
žádáme vás o bezodkladné vyrozumění městské policie, anebo o informování 
prostřednictvím kontaktního formuláře na webu města. Postačí informace o dni a pří-
padně i hodině nálezu. Tímto vaším zásahem pomůžete snížit náklady města (potažmo 
vás občanů) za odklízení odpadků.

Připomínáme, že od září lze využít parkoviště u autobusového nádraží 1 hodinu 
zdarma, v klidu je tak možné si vyřídit potřebné záležitosti. Každá další hodina je 
zpoplatněna sazbou 10 Kč s tím, že maximální denní poplatek je 50 Kč.

ČEZ distribuce si dovoluje upozornit vlastníky a uživatele pozemků, přes něž vede 
nadzemní elektrické vedení distribuční soustavy, nebo na něž zasahuje ochranné pásmo, 
na povinnost odstranění a okleštění stromoví a jiných porostů ohrožujících bezpečné 
a spolehlivé provozování zařízení distribuční soustavy v majetku společnosti ČEZ 
Distribuce. Nebude-li zásah proveden do 15. listopadu tohoto roku a bude-li ohrožena 
bezpečnost a spolehlivost provozování zařízení distribuční soustavy, je pracovník 
pověřený společností ČEZ Distribuce, a. s., oprávněn ke vstupu na dotčené pozemky za 
účelem provedení zásahu.                 Kolektiv pracovníků MěÚ

Finanční úřad (FÚ) pro Ústecký kraj ve spolupráci s městem Libochovice 
upozorňuje občany, že podání daňového přiznání k dani z nemovitých věcí budou moci 
odevzdávat občané města i blízkého okolí i nadále v Libochovicích. Po dohodě pana 
starosty s ředitelem FÚ pro Ústecký kraj, panem Ing. Janem Havlíčkem, MBA., budou 
k dispozici pracovníci FÚ poplatníkům daně v zasedací místnosti městského úřadu 
v Libochovicích ve vybraných termínech v čase od 8.30 do 16.30. Termíny budou ještě 
upřesněny. Obdobný režim výpomoci občanům se předpokládá i při podávání daňového 
přiznání k dani z příjmu fyzických osob.

Žádost o poskytnutí dotace na re-
konstrukci veřejného osvětlení prošla 
formální kontrolou a následně byla ze 
strany dotačního orgánu žádost akcepto-
vána. Nyní musí město vybrat dodavatele 
zakázky. Po doložení a kontrole výběro-
vého řízení ze strany poskytovatele dota-
ce bude možné přistoupit k samotné 
realizaci akce. Doložení dokumentů týka-
jících se výběrového řízení je nezbytné 
pro vydání rozhodnutí o poskytnutí 
dotace.

Počínaje jednáním rady města kona-
né dne 4. října, se tato jednání přesunují 
do “digitálního prostoru”. Tato změna je 
vyvolána nejen stávajícími, ale také bu-
doucími legislativními změnami. Mate-
riály pro jednání rady města a pro prosin-
cové jednání zastupitelstva města jsou 
zpracovány téměř výhradně digitální 
formou. To nám umožní snazší práci 
s úřední deskou, vypravováním odpovědí 
a zejména si slibujeme od tohoto softwaru 
lepší informovanost vás občanů. Do bu-
doucna plánujeme zpřístupnit materiály 
pro jednání zastupitelstva města v roz-
sahu důvodových zpráv a navržených 
usnesení.

Dotační oddělení vypracovalo závě-
rečnou zprávu k poskytnuté dotaci z roz-
počtu ÚK na vybavení městské policie. 
Z této dotace byl podpořen nákup nového 
služebního automobilu, pořízení nového 
kamerového bodu v ulici Fügnerova, tre-
zor pro uchovávání střeliva a noktovizor - 
přístroj pro noční vidění. Dále bylo 
spolufinancováno ošacení pro nového 

Kde jste v minulosti působil?

Narodil jsem se 6. srpna 1987 v Pra-
ze, vyrůstal jsem v Praze Dejvicích. Křest 
i první svaté přijímání jsem přijal 
v kostele sv. Antonína v Holešovicích, 
biřmování pak z rukou otce biskupa 
Jaroslava Škarvady u sv. Ignáce na 
Novém Městě. Od čtyř let jsem byl minis-
trantem – u sv. Antonína, v katedrále sv. 
Víta, u sv. Vojtěcha v Dejvicích a nakonec 
po celá studijní léta u sv. Ignáce. Po 
základní škole jsem studoval Gymnázium 
Jižní Město a následně Gymnázium Jana 
Nerudy na Malé Straně, bilingvní sekci, 
kde jsem v roce 2007 složil českou a fran-
couzskou maturitu. Poté jsem nastoupil 
do Teologického konviktu v Olomouci 
a následně v letech 2008 – 2012 vystu-
doval Katolickou teologickou fakultu 
v Praze. V roce 2011 také v rámci progra-
mu Erasmus jsem studoval na Universität 
Regensburg. Po studiích jsem pracoval 
půl roku jako pastorační asistent v Kolíně. 
V roce 2013 jsem byl poslán otcem bisku-
pem Mons. Baxantem do bavorského 
města Eichstätt, abych zde dokončil 
kněžskou formaci a studoval licenciát 
z dogmatické teologie na Theologische 
Fakultät der Katholischen Universität 
Eichstätt-Ingolstadt. Jáhenské svěcení 
jsem přijal v Litoměřicích z rukou otce 
biskupa Jana Baxanta v roce 2014 a kněž-
ské svěcení pak následně v roce 2015. 

Své kněžské působení jsem začínal 
jako farní vikář (kaplan) v Jablonci nad 
Nisou, po roce jsem se stal farářem ve 
Mcelích na Nymbursku. Odtamtud jsem 
spravoval dalších šest farností: Loučeň, 
Rožďalovice, Žitovlice, Křinec, Hrubý 
Jeseník a Bošín. Ve Mcelích jsem strávil 
necelých sedm let. Poslední půl roku jsem 
byl děkanem v Lounech a okolí a nyní mě 
otec biskup Mons. Jan Baxant poslal sem 
do farního obvodu Libochovice, kam 
kromě Libochovic patří ještě dalších 8 

Mezi mé záliby patří četba, klasická 
hudba (hrál jsem na piano) a sport (byl 
závodním hráčem tenisu). Mluvím fran-
couzsky, německy, anglicky a italsky.

Od 1. října 2023 byl litoměřickým 
biskupem Mons. Janem Baxantem 
ustanoven pro farní obvod Libochovice 
nový duchovní správce. Je jím R.D.Lic. 
theol. Mgr. Lukáš Hrabánek. Nového 
libochovického děkana jsem na faře 
navštívil a položil mu několik otázek. 

Od 1. října jste byl ustanoven admi-
nistrátorem pro farní obvod Libocho-
vice. Můžete nám o sobě něco říci a záro-
veň se představit našim čtenářům?

Farníci, ale i ostatní občané mají často 
problém, jak duchovního správce oslo-
vovat. Nabízí se řada možností jako otče, 
patere, pane faráři atd. Jak si přejete, 
abychom Vás oslovovali?

Doufám, že najdeme cestu k vzájem-
né spolupráci. Nicméně přiznávám, že 
jsem zatím radnici nenavštívil, ale dou-
fám, že v krátké budoucnosti tak učiním.

Už když jsem se jednou vracel autem 
z Litoměřic do Loun, město mě zaujalo. 
Ještě jsem určitě všechny krásy města 
a okolí neviděl, ale již nyní mohu říci, že 
je zde nádherný kostel Všech svatých, 
zámek, náměstí či park.

Jak vidíte vaši spolupráci s vedením 
města?

I když jste v Libochovicích teprve několik 
dní, jaký první dojem na Vás udělaly?

Rád bych na závěr ještě dodal, že pro 
lepší informace o životě v našem farním 
obvodu bych rád v krátké době zprovoznil 
webové stránky: farnostlibochovice.cz

 Pavel Česal

Děkuji za čtenáře Libochovických novin 
za Vaše odpovědi a přeji Vám prožít v 
Libochovicích hezké roky. 

společně, evangelíci i katolíci, setkávali. 
Nebo jsme v rámci Křesťanské Akademie 
pořádali rozmanité přednášky. Zkrátka 
jsme spolu pěkně vycházeli. Myslím, že 
po staletích, když jsme v jistém smyslu 
zdůrazňovali to, co nás rozděluje, je nyní 
doba vycházet z toho, co nás spojuje, a tak 
můžeme zjistit, že toho není málo, ba 
naopak. 

Oslovování je také i otázkou vzájem-
ného vztahu či osobních preferencí 
oslovujícího. Všechna, které jste jme-
noval, jsou pěkná.

Bohužel ani na předchozích místech 
mého působení kostely nebyly přeplněny, 
vždy v lavicích byla volná místa k sezení, 
v tom nevidím v rámci litoměřické die-
céze nějakou anomálii. Nicméně doufám, 
že se situace změní trpělivostí a věrností 
našemu křesťanskému poslání. Protože 
pastorace, nebo-li uskutečňování poslání 
církve, není závislé v daném místě pouze 
na osobě faráře, ale je to úloha každého 
pokřtěného. Vždyť každý křesťan by 
svým životem měl svědčit o naději, kterou 
vkládá do Krista Vzkříšeného.

Není žádné tajemství, že v našem městě 
má část mládeže velký problém s drogami, 
s hracími automaty, a tím ruku v ruce 
s kriminalitou. Konzumní společnost 
v boji s tímto zlem zcela selhává. Jak , jako 
duchovní, vidíte tento problém?

V minulém školním roce zde probíhala 
výuka náboženství pro děti a mládež. 
Docházely však pouze děti z rodin, kde 
rodiče chodí do kostela. Chcete nabídnout 
tuto možnost i dalším dětem, jakým 
způsobem je chcete oslovit?

V Libochovicích je kromě katolíků rovněž 
sbor Československé církve husitské.  Jak 
se stavíte k ekumenizmu?

farností: Čížkovice, Chotěšov, Klapý, 
Koštice nad Ohří, Křesín, Sutom, Tře-
benice a Třebívlice.

Náš libochovický kostel se na bohoslužby 
moc nenaplňuje, v dalších kostelech 
libochovického obvodu je stav ještě horší. 
To souvisí mimo jiné i s pastorací. Máte 
představu kam zaměřit svoje úsilí?

Doufám, že i letos budou děti chodit 
na náboženství. Při mém působení ve 
farním obvodu ve Mcelích jsem zájemce 
učil náboženství též i ve škole. Pokud by 
byl i zde nebo v nějaké jiné farnosti zájem, 
byl bych rád. 

Myslím, že tento problém se netýká 
jen Libochovic, ale celé společnosti, kdy 
na jedné straně je poměrně materiálně 
zajištěná a na druhé straně nevyvíjí úsilí 
pro dobré trvalé mezilidské vztahy. 
Myslím, že hodně problémů vychází 
právě z rodin. Mnozí lidé žijí pouze 
přítomným okamžikem bez jakékoli 
perspektivy do budoucnosti. Podle mého 
názoru my můžeme nabídnout i jinou 
alternativu života, než je pouhé materiální 
zabezpečení. Není to otázka velkých 
hesel a monstrózních akcí, spíše vlastního 
příkladu a trpělivé výchovy.

Na svém prvním farářském působení 
jsem spolupracoval s panem farářem 
Českobratrské církve evangelické, konali 
jsme tzv. Ekumenický den, kdy jsme se 
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Podle poznatků cytologie, vědy zkoumající počet chromo-
zomů (barvitelných útvarů v buněčných jádrech, obsahujících 
geny), se dnes evropské populace tohoto druhu dělí na 2 poddruhy. 
Nejrozšířenější v Mediteránu je T. sylvestris subsp. australis, 
poddruh se dvěma sádkami chromozomů, celkově drobnější. 
V Čechách a na Moravě (např. v Lednici) se ale vyskytuje pouze T. 
sylvestris subsp. sylvestris, poddruh se čtyřmi sádkami chro-
mozomů a většími květy. Ten se podle některých názorů přirozeně 
vyskytuje pouze v jižní Francii a v Itálii, možná je ale původní jen 
na Sicílii a Sardinii. 

V době, kdy byl tulipán planý konečně vědecky pojmenován 
(Linné 1753), byl již ve střední a severní Evropě známý a roz-
šířený. Existuje proto domněnka, že bylo všechno jinak! Je známo, 
že tulipán také plevelí ve vinicích. Uvažuje se o tom, že jej mohli 
zavléci s vinnou révou již starověcí Římané.

Musím podotknout, že zářivě žlutý tulipán, vědeckým 
jménem Tulipa sylvestris, roste planě ve Středomoří, kdežto u nás 
zplaňuje zřídka. Je však rozšířeným obyvatelem zámeckých 
parků, vlastně jejich historickým prvkem, jehož cesta do střední 
Evropy byla dokonce exaktně vyzkoumána. Zatímco běžné 
tulipány v zahradách mají předky ve Střední Asii a do Evropy se 
dostaly v 16. století přes Osmanskou říši (dnešní Turecko), tulipán 
planý, jediný druh původní v Evropě, byl v téže době introdukován 
jinak. Objevný článek o tom, publikovaný teprve r. 2022, je sice ze 
zdroje „Scientific Reports“ (vědecké novinky), ale čte se jako de-
tektivka!

V 16. století, když šly v Evropě do módy tulipány, poslal slav-
ný botanik U. Aldrovandi z italské Boloni cibulky velkokvětého 
poddruhu tulipánu planého C. Clusiovi, též slavnému botanikovi, 
působícímu ve Vídni. Ten se r. 1593 odstěhoval do nizozemského 
univerzitního města Leidenu a s ním cestovaly i cibule pěsto-
vaných tulipánů. Z Vídně a Leidenu se zřejmě cibule posílaly do 
dalších míst ve střední a severní Evropě. Zdánlivě jednoduchý 
případ je však komplikován tím, že se již nepodařilo zjistit, zda 
Aldrovandi vyryl cibule v přírodě, anebo někde ve městě. Tam prý 
v parcích již tehdy rostl, ale ve volné přírodě v okolí města mohl 
být jak původní, tak zdomácnělý. Rozlišit dnes populace původní 
a nepůvodní je sotva možné. 

Než zmíním tu historii, popíši, jak tulipán planý vypadá a kde 
a kdy jej na Libochovicku lze vidět. Je to druh zvláštní tím, že jeho 
poupata jsou nící, visí na obloukovitě skloněném vrcholu stonku. 
Když rozkvete, je neúplně rozevřený, jakoby zvonkovitý. Až před 
odkvětem se poněkud napřímí, a je-li na plném slunci, plátky 
nakrátko rozloží doširoka. Pak ale není vidět zelené a hnědavé 
zdobení vnější strany okvětních plátků a květ ztrácí hodně ze 
svého půvabu. Pomocí lupy je vidět, že plátky jsou na bázi 
chlupaté. Květy voní, dle mého úsudku trochu jako zahradní 
hvozdíky. Listy jsou úzce kopinaté, sivě zelené. V parcích tvoří 
husté porosty, neboť tento druh silně odnožuje. V libochovickém 
Zámeckém parku se vyskytuje nejspíše již od jeho vzniku na 
přelomu 17. a 18. století, když zahradník Jan Tulipán opatřil 
tulipány a jiné cibuloviny v Praze a Vídni. Stěží byste jej tam ale 
našli. Na jaře r. 2023 kvetl ojediněle v křoví u severní zdi. Když se 
totiž v parku záhy sečou trávníky, tulipán slábne a přežívá jen jako 
jednolisté živořící cibulky. Určitě jej však zastihnete v polovině 
dubna u výslunné zídky držící terasu v parku zámku v Plosko-
vicích. Ještě lepší, velice bohatou lokalitou je parčík u zámečku 
v nedalekých Vrbičanech, kde se trávníky sečou šetrným způso-
bem kolem tulipánových porostů. Za špatného počasí se ale 
několik dní vytrvávající květy zavírají, a je tedy třeba vyčkat na 
slunný den. Byl jsem tam 26. dubna 2023 za polojasného chladněj-
šího počasí a tulipány se otevřely jen tam, kam nepadl stín stromů. 

Takové rostliny, které jsou provázeny zajímavými příběhy, 
představuji čtenářům nejraději. Natož když mají také nějakou 
záhadu, jako když se neví, zda výskyt v zámeckých zahradách 
v Libochovicích a okolí souvisí se zálibou známou jako 
"tulipománie" v 16. století, anebo byl jako jediný druh svého 
rodu již dávno ve střední Evropě rozšířen.

text a foto RNDr. M. Studnička, CSc.

Jestli někomu učaroval zvláštní tvar květů na fotografiích, 
mohl by pomyslet na vysazení této zvláštnosti do vlastní 
zahrádky. V tom případě bych měl ocitovat překlad úryvku 
z jednoho dochovaného dopisu, který přiložil zmíněný Clusius, 
když r. 1577 posílal cibule jednomu svému příteli: „Nemíchej 
ho s jinými tulipány, protože tvoří postranní cibulky a šíří se. 
Sázej ho na jiné místo, kde se nemůže moc daleko rozrůstat. 
Jinak za pár let okupuje celou zahradu.“

listopad 2023 listopad 2023Libochovické noviny Libochovické noviny

Tulipán planý v Libochovicích, Ploskovicích a Vrbičanech

Až do roku 1929 lemovala Evaňský 
potok a cestu do Libochovic alej starých 
topolů (vysazeny v roce 1823 na oslavu 
svatby hraběnky Josefy z Mitrovic s hra-
bětem ze Schwarzenbergu, poraženy 
1929) a platanů. 

Do dnešní doby přežil jediný obro-
vitý platan (cirka 250 let). Tento platan se 
ocitl na několika snímcích libocho-
vických fotografů, kteří tak zadokumen-
tovali jeho stav. Blíže k řece rostlo dále 
několik mladších dubů (90 - 150 let), 
topoly, akáty a vrby. Podél Ohře, která 
teče v přirozených březích, mírně uprave-
ných při regulací v roce 1937, byla řídká 
řada olší s ojedinělými jasany a vrbami. 
Výše na břehu vedla pěšina, lemovaná 
topoly pyramidálními i rozložitými. Tato 
cesta původně vedla až do chatové oblasti 
proti Dubanům. Vedla, ale již nevede. 
Dnes se již po ní projít nedá, pole jsou 
rozorávána až k hranici břehů řeky Ohře. 
Pravda, některé parcely jsou v soukro-
mých rukách, jiné v majetku povodí Ohře 
či státu. Je také pravdou, že ještě před 10 
lety byla v soukromém majetku pouze 
parcela č. 90, ostatní patřily státu, nebo 
povodí Ohře. Stát tyto úzké pruhy bývalé 
pěšiny neuváženě prodal nynějším maji-
telům, a tak z bývalé pěšiny nezbylo nic. 
Škoda. Pokud by si nynější zemědělci 

Zmizelé pohledy na ulice – silnice do Poplz

nečinili s půdním fondem, co chtějí, a vše 
nepovažovali za svůj majetek, mohlo být 
o jednu pěšinu pro procházky občanů 
Libochovic a Poplz více. Vždyť kolik 
plodin vypěstují na 60 cm pruhu, kde se 
navíc otáčí traktory.               ČeTo

Platanus occidentalis u Poplz prohlášený
památkovým úřadem za strom památný.
Foto: p. Baloun

Za číslem popisným 29 ve Vackově 
ulici bývalo číslo popisné 118. Toto čp. 
dnes již neexistuje. A právě na této adrese 
býval obchod s uhlím pana Josefa Poláka. 
Je však možné, že foto je pořízeno jinde. 
Ono totiž čp. 118 bylo v Pivovarské ulici 
(ta dnes neexistuje). V roce 1802 domek 
vyhořel a spáleniště dědí Miriam Hart-
manová s manželem. Ti zde postavili nové 
čp. 118. To se potom dělí na dvě čísla po-
pisná 118 a 262. Čp. 118 kupuje posléze 
obec a v roce 1912 domek nechává zbořit. 
Čp. 118 je přeneseno do dvora čp. 29. Tak-
že zůstává otázka, kde vlastně fotografie 
vznikla. Já bych tipoval podle stáří fota 
Pivovarskou ulici někdy před zbořením 
čp. 118 (byla to ulice ze Záměstí k vratům 
pivovaru). Všimněte si prosím stroje, 
který nemá pneumatiky, přenos hnací síly 
je řemenem a zřejmě má i připojen boční 
vozík, zajímavé, takové dnešní motokolo 
systém domádo.                ČeTo

Číslo popisné 118

Tulipán planý Tulipa sylvestris subsp. sylvestris.

Nící poupata jsou pro tento tulipán typická.

Část porostu tulipánu planého v parku u zámku ve Vrbičanech.
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Podle poznatků cytologie, vědy zkoumající počet chromo-
zomů (barvitelných útvarů v buněčných jádrech, obsahujících 
geny), se dnes evropské populace tohoto druhu dělí na 2 poddruhy. 
Nejrozšířenější v Mediteránu je T. sylvestris subsp. australis, 
poddruh se dvěma sádkami chromozomů, celkově drobnější. 
V Čechách a na Moravě (např. v Lednici) se ale vyskytuje pouze T. 
sylvestris subsp. sylvestris, poddruh se čtyřmi sádkami chro-
mozomů a většími květy. Ten se podle některých názorů přirozeně 
vyskytuje pouze v jižní Francii a v Itálii, možná je ale původní jen 
na Sicílii a Sardinii. 

V době, kdy byl tulipán planý konečně vědecky pojmenován 
(Linné 1753), byl již ve střední a severní Evropě známý a roz-
šířený. Existuje proto domněnka, že bylo všechno jinak! Je známo, 
že tulipán také plevelí ve vinicích. Uvažuje se o tom, že jej mohli 
zavléci s vinnou révou již starověcí Římané.

Musím podotknout, že zářivě žlutý tulipán, vědeckým 
jménem Tulipa sylvestris, roste planě ve Středomoří, kdežto u nás 
zplaňuje zřídka. Je však rozšířeným obyvatelem zámeckých 
parků, vlastně jejich historickým prvkem, jehož cesta do střední 
Evropy byla dokonce exaktně vyzkoumána. Zatímco běžné 
tulipány v zahradách mají předky ve Střední Asii a do Evropy se 
dostaly v 16. století přes Osmanskou říši (dnešní Turecko), tulipán 
planý, jediný druh původní v Evropě, byl v téže době introdukován 
jinak. Objevný článek o tom, publikovaný teprve r. 2022, je sice ze 
zdroje „Scientific Reports“ (vědecké novinky), ale čte se jako de-
tektivka!

V 16. století, když šly v Evropě do módy tulipány, poslal slav-
ný botanik U. Aldrovandi z italské Boloni cibulky velkokvětého 
poddruhu tulipánu planého C. Clusiovi, též slavnému botanikovi, 
působícímu ve Vídni. Ten se r. 1593 odstěhoval do nizozemského 
univerzitního města Leidenu a s ním cestovaly i cibule pěsto-
vaných tulipánů. Z Vídně a Leidenu se zřejmě cibule posílaly do 
dalších míst ve střední a severní Evropě. Zdánlivě jednoduchý 
případ je však komplikován tím, že se již nepodařilo zjistit, zda 
Aldrovandi vyryl cibule v přírodě, anebo někde ve městě. Tam prý 
v parcích již tehdy rostl, ale ve volné přírodě v okolí města mohl 
být jak původní, tak zdomácnělý. Rozlišit dnes populace původní 
a nepůvodní je sotva možné. 

Než zmíním tu historii, popíši, jak tulipán planý vypadá a kde 
a kdy jej na Libochovicku lze vidět. Je to druh zvláštní tím, že jeho 
poupata jsou nící, visí na obloukovitě skloněném vrcholu stonku. 
Když rozkvete, je neúplně rozevřený, jakoby zvonkovitý. Až před 
odkvětem se poněkud napřímí, a je-li na plném slunci, plátky 
nakrátko rozloží doširoka. Pak ale není vidět zelené a hnědavé 
zdobení vnější strany okvětních plátků a květ ztrácí hodně ze 
svého půvabu. Pomocí lupy je vidět, že plátky jsou na bázi 
chlupaté. Květy voní, dle mého úsudku trochu jako zahradní 
hvozdíky. Listy jsou úzce kopinaté, sivě zelené. V parcích tvoří 
husté porosty, neboť tento druh silně odnožuje. V libochovickém 
Zámeckém parku se vyskytuje nejspíše již od jeho vzniku na 
přelomu 17. a 18. století, když zahradník Jan Tulipán opatřil 
tulipány a jiné cibuloviny v Praze a Vídni. Stěží byste jej tam ale 
našli. Na jaře r. 2023 kvetl ojediněle v křoví u severní zdi. Když se 
totiž v parku záhy sečou trávníky, tulipán slábne a přežívá jen jako 
jednolisté živořící cibulky. Určitě jej však zastihnete v polovině 
dubna u výslunné zídky držící terasu v parku zámku v Plosko-
vicích. Ještě lepší, velice bohatou lokalitou je parčík u zámečku 
v nedalekých Vrbičanech, kde se trávníky sečou šetrným způso-
bem kolem tulipánových porostů. Za špatného počasí se ale 
několik dní vytrvávající květy zavírají, a je tedy třeba vyčkat na 
slunný den. Byl jsem tam 26. dubna 2023 za polojasného chladněj-
šího počasí a tulipány se otevřely jen tam, kam nepadl stín stromů. 

Takové rostliny, které jsou provázeny zajímavými příběhy, 
představuji čtenářům nejraději. Natož když mají také nějakou 
záhadu, jako když se neví, zda výskyt v zámeckých zahradách 
v Libochovicích a okolí souvisí se zálibou známou jako 
"tulipománie" v 16. století, anebo byl jako jediný druh svého 
rodu již dávno ve střední Evropě rozšířen.

text a foto RNDr. M. Studnička, CSc.

Jestli někomu učaroval zvláštní tvar květů na fotografiích, 
mohl by pomyslet na vysazení této zvláštnosti do vlastní 
zahrádky. V tom případě bych měl ocitovat překlad úryvku 
z jednoho dochovaného dopisu, který přiložil zmíněný Clusius, 
když r. 1577 posílal cibule jednomu svému příteli: „Nemíchej 
ho s jinými tulipány, protože tvoří postranní cibulky a šíří se. 
Sázej ho na jiné místo, kde se nemůže moc daleko rozrůstat. 
Jinak za pár let okupuje celou zahradu.“
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Tulipán planý v Libochovicích, Ploskovicích a Vrbičanech
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potok a cestu do Libochovic alej starých 
topolů (vysazeny v roce 1823 na oslavu 
svatby hraběnky Josefy z Mitrovic s hra-
bětem ze Schwarzenbergu, poraženy 
1929) a platanů. 

Do dnešní doby přežil jediný obro-
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ocitl na několika snímcích libocho-
vických fotografů, kteří tak zadokumen-
tovali jeho stav. Blíže k řece rostlo dále 
několik mladších dubů (90 - 150 let), 
topoly, akáty a vrby. Podél Ohře, která 
teče v přirozených březích, mírně uprave-
ných při regulací v roce 1937, byla řídká 
řada olší s ojedinělými jasany a vrbami. 
Výše na břehu vedla pěšina, lemovaná 
topoly pyramidálními i rozložitými. Tato 
cesta původně vedla až do chatové oblasti 
proti Dubanům. Vedla, ale již nevede. 
Dnes se již po ní projít nedá, pole jsou 
rozorávána až k hranici břehů řeky Ohře. 
Pravda, některé parcely jsou v soukro-
mých rukách, jiné v majetku povodí Ohře 
či státu. Je také pravdou, že ještě před 10 
lety byla v soukromém majetku pouze 
parcela č. 90, ostatní patřily státu, nebo 
povodí Ohře. Stát tyto úzké pruhy bývalé 
pěšiny neuváženě prodal nynějším maji-
telům, a tak z bývalé pěšiny nezbylo nic. 
Škoda. Pokud by si nynější zemědělci 

Zmizelé pohledy na ulice – silnice do Poplz

nečinili s půdním fondem, co chtějí, a vše 
nepovažovali za svůj majetek, mohlo být 
o jednu pěšinu pro procházky občanů 
Libochovic a Poplz více. Vždyť kolik 
plodin vypěstují na 60 cm pruhu, kde se 
navíc otáčí traktory.               ČeTo

Platanus occidentalis u Poplz prohlášený
památkovým úřadem za strom památný.
Foto: p. Baloun

Za číslem popisným 29 ve Vackově 
ulici bývalo číslo popisné 118. Toto čp. 
dnes již neexistuje. A právě na této adrese 
býval obchod s uhlím pana Josefa Poláka. 
Je však možné, že foto je pořízeno jinde. 
Ono totiž čp. 118 bylo v Pivovarské ulici 
(ta dnes neexistuje). V roce 1802 domek 
vyhořel a spáleniště dědí Miriam Hart-
manová s manželem. Ti zde postavili nové 
čp. 118. To se potom dělí na dvě čísla po-
pisná 118 a 262. Čp. 118 kupuje posléze 
obec a v roce 1912 domek nechává zbořit. 
Čp. 118 je přeneseno do dvora čp. 29. Tak-
že zůstává otázka, kde vlastně fotografie 
vznikla. Já bych tipoval podle stáří fota 
Pivovarskou ulici někdy před zbořením 
čp. 118 (byla to ulice ze Záměstí k vratům 
pivovaru). Všimněte si prosím stroje, 
který nemá pneumatiky, přenos hnací síly 
je řemenem a zřejmě má i připojen boční 
vozík, zajímavé, takové dnešní motokolo 
systém domádo.                ČeTo
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Tulipán planý Tulipa sylvestris subsp. sylvestris.

Nící poupata jsou pro tento tulipán typická.

Část porostu tulipánu planého v parku u zámku ve Vrbičanech.
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Zároveň dojde k náhradní výsadbě 
stromů vhodnějšími kultivary v blíz-
kosti poražených stromů. Dále navr-
hujeme pokračovat v obnově výsadby 
ulice vhodnějšími kultivary stromů 
v návaznosti na stav zbylých stromů. 
Jsme si vědomi, že postupnou obměnou 
stromů dojde po určitou dobu ke vzhle-
dové nejednotnosti, ale nepovažujeme 
za vhodné úplné odstranění vzrostlých 
stromů v jeden okamžik.       

Mgr. Miroslav Zůna

Současně také upozorňujeme na 
historickou skutečnost, že v daném 
místě vzrostlé stromy vždy měly své 
místo, a tudíž považujeme za důležité 
zachování vzhledové i historické kon-
tinuity.

Při místním šetření byly vytipo-
vány 3 stromy, u kterých je uvažováno 
o poražení, a to z důvodu jejich špat-
ného stavu případně z důvodu, že 
výrazně narušují těleso přilehlého 
chodníku. Předběžný termín údržby 
korun stromů a případně poražení 
vytipovaných stromů je naplánován na 
únor 2024.

ných v zaslané petici. Zároveň však 
považuje za nutné zachování stromů 
v intravilánu města. Z těchto důvodů 
přijalo usnesení, které má za úkol 
provést řádnou údržbu korun stromů, 
aby se předcházelo negativním do-
padům v dané lokalitě. 6. Chápeme význam zeleně pro zlepšení 

ovzduší v našem městě, ale preferujeme 
nízké stromy nebo okrasné keře.

Jelikož se na jednání zastupitelstva 
města nedostavil žádný ze signatářů 
petice, považujeme za nutné v krátkosti 
informovat i o důvodech přijatého 
usnesení.

Zastupitelstvo města Libochovice 
souhlasí s některými argumenty, popsa-

5. Stromy od jara do podzimu zastiňují 
naše zahrádky a znemožňují pěstování 
květin.

poškození nemovitostí.

Peticí se postupně zabývala rada 
města (23. jednání RM dne 30. 8. 2023) 
a následně i zastupitelstvo města Libo-
chovice (6. jednání ZM dne 25. 9. 2023).

ZM bere na vědomí podanou petici 
k odstranění stromů v ulici Husova, 
Libochovice. Zároveň schvaluje provést 
ořez stromů v ulici Husova, Libochovice. 
A konečně, ZM neschvaluje provést 
kompletní odstranění stromů v ulici 
Husova, Libochovice.

Zastupitelstvo města jednomyslně 
přijalo toto usnesení:

V celkovém hodnocení zemí v počtu 
získaných medailí česká reprezentace 
skončila těsně za Itálií a stala se druhou 
nejúspěšnější zemí tohoto šampionátu. 
Následující rok se ponese v duchu příprav 

stříbrnou příčku v hodnocení OVERALL.

Revoluční 787, 788, 789 - 12 byt. jed.

Rekonstrukce bytu, zednické práce – 
oprava zdí, Dvouletky 742/1, opravy 
kondenzačních kotlů, výměna bytových 
vodoměrů, výměna a pokládka lina, 
Jeronýmova 620, výměna WC - Dvou-
letky 665/9, oprava digitální stanice 
a zesilovače v Jeronýmova 620, výměna 
lina na společné chodbě v Jeronýmova 
620, výměna ohřívače vody - Dvouletky 
664/5, elektromontážní práce - osvětlení 
společných prostor na čidlo + svítidla 
v náměstí 5. května 3, montáž sítí proti 
hmyzu a ptactvu na společné chodbě 
v náměstí 5. května 3, malířské práce na 
společné chodě v náměstí 5. května č.p. 3, 
výměny elektrických sporáků, kontroly 
spalinových cest, kontroly hasících pří-
strojů (bytové domy) a další. 

Dvouletky 743 - 1 bytová jednotka
Revoluční 706, 707 - 6 byt. jednotek                

Kosmonautů 782 - 1 bytová jednotka
Ve výše uvedených SVJ je město 

Libochovice ve většině případů členem 
výboru.

Výtah provedených investicí

Michaela Černá                                                                      
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2. Uschlé větve a listí způsobují nepo-
řádek na předzahrádkách v takovém 
rozsahu, že poškozují vysazené květiny 
a majitelé domů přestávají zahrádky 
upravovat.

My občané města Libochovice, 
v souladu s ustanovením § 1 zákona č. 
85/1990 Sb., o právu petičním, zejména 
majitelé rodinných domů a přilehlých 
zahrádek, které se nacházejí v ulici 
Husova, Libochovice, žádáme zastu-
pitelstvo města Libochovice, aby od-
stranilo vzrostlé stromy (javory) podél 
ulice Husova z níže uvedených důvodů.

1. Listí stromů, zejména v podzimním 
období, padá do okapů, ucpává je a pře-
tékající voda poškozuje fasády našich 
domů.

3. Stromy svými velkými kořeny poš-
kozují chodníky, nadzvedávají dlažbu, 
což představuje pro chodce zejména 
v zimním období velké nebezpečí.
4. Některé stromy se začínají naklánět, 
hrozí jejich vyvrácení a tudíž riziko 

Znění petice:

Důvody odstranění stromů :

V srpnu tohoto roku podatelna 
městského úřadu přijala petici části 
občanů ulice Husova, která požadovala 
odstranění vzrostlých stromů.

Město Libochovice provozuje ved-
lejší hospodářskou činnost - Bytové hos-
podářství, dále jen BH. Toto oddělení se 
zabývá bytovou agendou a správou byto-
vého fondu o 73 bytech. Jeho působnost je 
značně obsáhlá a náročná, a to zejména ve 
věci údržby nemovitého majetku města.

Nízké nájemné v městských bytech 
v porovnání s tím tržním, však vytváří 
velkou poptávku po bydlení v obecních 
bytech, a proto nemůže být tato poptávka 
nikdy uspokojena.

Jednáním ve věcech souvisejících 
s hospodařením s byty města je pověřen 
správní odbor – referent BH. Ve sporných 
záležitostech rozhoduje Rada města 
Libochovice. 

Evidenci žadatelů o nájem bytu vede 
referent BH. Evidence žadatelů o při-
dělení bytu je seznam žadatelů, kteří jsou 
uspořádáni a řazeni dle naléhavosti jejich 
bytové situace, o které rozhoduje RM a to 
na základě doporučení referenta BH. 
V případě uvolnění bytu ve vlastnictví 
obce rada města posuzuje všechny došlé 
žádosti žadatelů individuálně, a to zej-

Žádost o pronájem obecního bytu je 
k dispozici v tištěné formě na informač-
ním centru, nebo ji naleznete na webu 
města v digitální formě.

Bytové hospodářství zajišťuje 
správu pro 5 objektů: náměstí 5. května 
3 (7 bytů), Riegrova 64 (1 byt pro správce 
KS), Vrchlického 287 (4 byty), Revoluční 
607 (1 byt), Jeronýmova 620 (16 bytů 
zvláštního určení, které jsou určeny 
zejména jako pomoc seniorům).

Dvouletky 662 - 2 bytové jednotky

Dvouletky 664 - 2 bytové jednotky

Dvouletky 661 - 4 bytové jednotky

Bytové hospodářství vlastní dále 
bytové jednotky v 11 objektech spo-
lečenství vlastníků jednotek

ména s ohledem na velikost bytu, výši 
nájemného, sociální situaci žadatele 
v seznamu došlých žádostí a místo trva-
lého pobytu žadatele. BH nevede tedy 
žádný pořadník na byty!

 

 

Dvouletky 660 - 5 bytových jednotek

Dvouletky 663 - 3 bytové jednotky

Dvouletky 742 - 3 bytové jednotky
Dvouletky 665 - 5 bytových jednotek

Letošní otvírák měl však ještě jednu 
zvláštnost – díky pozdějšímu příchodu 
části týmu došlo ke dvoufázovému vstupu 
do řeky. 

Jak už jsme si však během posledních 
pár let zvykli, typicky letní počasí opět 
nijak nepřipomínalo tento typicky zimní 
sport, ale spíše prázdninovou rekreaci 
u vody. Ohře o teplotě 16 °C byla sice 
mírně osvěživá, ale v mimořádně teplém 
vzduchu (23,2 °C) se veškeré představy 
o otužování rázem rozplývaly. 

Události se zúčastnilo celkem deset 
plavců a zhruba stejný počet při-
hlížejících, kteří je doprovázeli podél 
klasické trasy „městské lázně–pláž“. 
Fotografie najdete na našich faceboo-
kových stránkách „Otužilci - Poplze/ 
Ohře/Libochovice“. Nakonec bychom 
rádi poděkovali městskému úřadu za 
podporu naší činnosti.

Vítek Malinovský

Nadešla první říjnová neděle (1. 10. 
2023), čtvrtá hodina odbila a členové 
týmu otužilců při TJ Sokol Libochovice 
zahájili v městském parku již 9. sezónu 
zimního plavání. 

V druhé polovině září se v Řecku 
uskutečnilo Mistrovství Evropy ve střelbě 
IPSC v disciplíně “krátké velkorážné 
zbraně”. Na největší událost roku pro 
příznivce tohoto střeleckého sportu se 
sjelo přes 1500 střelců z celé Evropy, 
nechyběli však ani zástupci velmocí IPSC 
z USA, Argentiny, Brazílie, Filipín, Kana-
dy a Jižní Afriky.

Česká výprava se prezentovala re-
kordní účastí, takřka 50 střelců napříč 
všemi věkovými kategoriemi. Nejmlad-
šímu účastníkovi výpravy bylo 15 let, 
nejstaršímu 68 let. Evropský šampionát se 
uskutečnil na nově zrekonstruované 
střelnici nedaleko města Korinthos v areá-
lu výcvikového centra řecké armády a po-
licie. Celá akce byla velmi dobře připra-
vena, a to jak po organizační, tak i po 
technické stránce.

V divizi STANDARD kategorie 
JUNIOR získal Marek Černý první místo 
a titul mistra Evropy, zároveň vybojoval 

I když některá družstva přijížděla na 
mistrovství Evropy v roli předpoklá-
daných favoritů, celkové výkony našich 
reprezentantů předčily všechna očekává-
ní. Celý šampionát skončil pro českou 
výpravu obrovským úspěchem. Čeští 
reprezentanti vybojovali jak v soutěžích 
týmů, tak v soutěžích jednotlivců přes 40 
medailí! 

Tímto chceme velice poděkovat spon-
zorům CZ firearms - Česká zbrojovka, 
Václav Černý - Prokon, Míla Černá - 
masáže, a rodině a přátelům za úžasnou 
podporu.                 Tisková zpráva ipsc.cz

a kvalifikací českých střelců na světový 
šampionát pořádaný v roce 2025 v jižní 
Africe.

Marek Černý přivezl z Řecka titul mistra Evropy

Marek Černý se úspěšně zapsal na mistrovství Evropy.                      Foto: Míla Černá

Bytové hospodářství

Fotografie: archiv autora

Petice za odstranění stromů v ulici Husova

Zahájení 9. otužilecké sezóny
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Zároveň dojde k náhradní výsadbě 
stromů vhodnějšími kultivary v blíz-
kosti poražených stromů. Dále navr-
hujeme pokračovat v obnově výsadby 
ulice vhodnějšími kultivary stromů 
v návaznosti na stav zbylých stromů. 
Jsme si vědomi, že postupnou obměnou 
stromů dojde po určitou dobu ke vzhle-
dové nejednotnosti, ale nepovažujeme 
za vhodné úplné odstranění vzrostlých 
stromů v jeden okamžik.       

Mgr. Miroslav Zůna

Současně také upozorňujeme na 
historickou skutečnost, že v daném 
místě vzrostlé stromy vždy měly své 
místo, a tudíž považujeme za důležité 
zachování vzhledové i historické kon-
tinuity.

Při místním šetření byly vytipo-
vány 3 stromy, u kterých je uvažováno 
o poražení, a to z důvodu jejich špat-
ného stavu případně z důvodu, že 
výrazně narušují těleso přilehlého 
chodníku. Předběžný termín údržby 
korun stromů a případně poražení 
vytipovaných stromů je naplánován na 
únor 2024.

ných v zaslané petici. Zároveň však 
považuje za nutné zachování stromů 
v intravilánu města. Z těchto důvodů 
přijalo usnesení, které má za úkol 
provést řádnou údržbu korun stromů, 
aby se předcházelo negativním do-
padům v dané lokalitě. 6. Chápeme význam zeleně pro zlepšení 

ovzduší v našem městě, ale preferujeme 
nízké stromy nebo okrasné keře.

Jelikož se na jednání zastupitelstva 
města nedostavil žádný ze signatářů 
petice, považujeme za nutné v krátkosti 
informovat i o důvodech přijatého 
usnesení.

Zastupitelstvo města Libochovice 
souhlasí s některými argumenty, popsa-

5. Stromy od jara do podzimu zastiňují 
naše zahrádky a znemožňují pěstování 
květin.

poškození nemovitostí.

Peticí se postupně zabývala rada 
města (23. jednání RM dne 30. 8. 2023) 
a následně i zastupitelstvo města Libo-
chovice (6. jednání ZM dne 25. 9. 2023).

ZM bere na vědomí podanou petici 
k odstranění stromů v ulici Husova, 
Libochovice. Zároveň schvaluje provést 
ořez stromů v ulici Husova, Libochovice. 
A konečně, ZM neschvaluje provést 
kompletní odstranění stromů v ulici 
Husova, Libochovice.

Zastupitelstvo města jednomyslně 
přijalo toto usnesení:

V celkovém hodnocení zemí v počtu 
získaných medailí česká reprezentace 
skončila těsně za Itálií a stala se druhou 
nejúspěšnější zemí tohoto šampionátu. 
Následující rok se ponese v duchu příprav 

stříbrnou příčku v hodnocení OVERALL.

Revoluční 787, 788, 789 - 12 byt. jed.

Rekonstrukce bytu, zednické práce – 
oprava zdí, Dvouletky 742/1, opravy 
kondenzačních kotlů, výměna bytových 
vodoměrů, výměna a pokládka lina, 
Jeronýmova 620, výměna WC - Dvou-
letky 665/9, oprava digitální stanice 
a zesilovače v Jeronýmova 620, výměna 
lina na společné chodbě v Jeronýmova 
620, výměna ohřívače vody - Dvouletky 
664/5, elektromontážní práce - osvětlení 
společných prostor na čidlo + svítidla 
v náměstí 5. května 3, montáž sítí proti 
hmyzu a ptactvu na společné chodbě 
v náměstí 5. května 3, malířské práce na 
společné chodě v náměstí 5. května č.p. 3, 
výměny elektrických sporáků, kontroly 
spalinových cest, kontroly hasících pří-
strojů (bytové domy) a další. 

Dvouletky 743 - 1 bytová jednotka
Revoluční 706, 707 - 6 byt. jednotek                

Kosmonautů 782 - 1 bytová jednotka
Ve výše uvedených SVJ je město 

Libochovice ve většině případů členem 
výboru.

Výtah provedených investicí

Michaela Černá                                                                      
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2. Uschlé větve a listí způsobují nepo-
řádek na předzahrádkách v takovém 
rozsahu, že poškozují vysazené květiny 
a majitelé domů přestávají zahrádky 
upravovat.

My občané města Libochovice, 
v souladu s ustanovením § 1 zákona č. 
85/1990 Sb., o právu petičním, zejména 
majitelé rodinných domů a přilehlých 
zahrádek, které se nacházejí v ulici 
Husova, Libochovice, žádáme zastu-
pitelstvo města Libochovice, aby od-
stranilo vzrostlé stromy (javory) podél 
ulice Husova z níže uvedených důvodů.

1. Listí stromů, zejména v podzimním 
období, padá do okapů, ucpává je a pře-
tékající voda poškozuje fasády našich 
domů.

3. Stromy svými velkými kořeny poš-
kozují chodníky, nadzvedávají dlažbu, 
což představuje pro chodce zejména 
v zimním období velké nebezpečí.
4. Některé stromy se začínají naklánět, 
hrozí jejich vyvrácení a tudíž riziko 

Znění petice:

Důvody odstranění stromů :

V srpnu tohoto roku podatelna 
městského úřadu přijala petici části 
občanů ulice Husova, která požadovala 
odstranění vzrostlých stromů.

Město Libochovice provozuje ved-
lejší hospodářskou činnost - Bytové hos-
podářství, dále jen BH. Toto oddělení se 
zabývá bytovou agendou a správou byto-
vého fondu o 73 bytech. Jeho působnost je 
značně obsáhlá a náročná, a to zejména ve 
věci údržby nemovitého majetku města.

Nízké nájemné v městských bytech 
v porovnání s tím tržním, však vytváří 
velkou poptávku po bydlení v obecních 
bytech, a proto nemůže být tato poptávka 
nikdy uspokojena.

Jednáním ve věcech souvisejících 
s hospodařením s byty města je pověřen 
správní odbor – referent BH. Ve sporných 
záležitostech rozhoduje Rada města 
Libochovice. 

Evidenci žadatelů o nájem bytu vede 
referent BH. Evidence žadatelů o při-
dělení bytu je seznam žadatelů, kteří jsou 
uspořádáni a řazeni dle naléhavosti jejich 
bytové situace, o které rozhoduje RM a to 
na základě doporučení referenta BH. 
V případě uvolnění bytu ve vlastnictví 
obce rada města posuzuje všechny došlé 
žádosti žadatelů individuálně, a to zej-

Žádost o pronájem obecního bytu je 
k dispozici v tištěné formě na informač-
ním centru, nebo ji naleznete na webu 
města v digitální formě.

Bytové hospodářství zajišťuje 
správu pro 5 objektů: náměstí 5. května 
3 (7 bytů), Riegrova 64 (1 byt pro správce 
KS), Vrchlického 287 (4 byty), Revoluční 
607 (1 byt), Jeronýmova 620 (16 bytů 
zvláštního určení, které jsou určeny 
zejména jako pomoc seniorům).

Dvouletky 662 - 2 bytové jednotky

Dvouletky 664 - 2 bytové jednotky

Dvouletky 661 - 4 bytové jednotky

Bytové hospodářství vlastní dále 
bytové jednotky v 11 objektech spo-
lečenství vlastníků jednotek

ména s ohledem na velikost bytu, výši 
nájemného, sociální situaci žadatele 
v seznamu došlých žádostí a místo trva-
lého pobytu žadatele. BH nevede tedy 
žádný pořadník na byty!

 

 

Dvouletky 660 - 5 bytových jednotek

Dvouletky 663 - 3 bytové jednotky

Dvouletky 742 - 3 bytové jednotky
Dvouletky 665 - 5 bytových jednotek

Letošní otvírák měl však ještě jednu 
zvláštnost – díky pozdějšímu příchodu 
části týmu došlo ke dvoufázovému vstupu 
do řeky. 

Jak už jsme si však během posledních 
pár let zvykli, typicky letní počasí opět 
nijak nepřipomínalo tento typicky zimní 
sport, ale spíše prázdninovou rekreaci 
u vody. Ohře o teplotě 16 °C byla sice 
mírně osvěživá, ale v mimořádně teplém 
vzduchu (23,2 °C) se veškeré představy 
o otužování rázem rozplývaly. 

Události se zúčastnilo celkem deset 
plavců a zhruba stejný počet při-
hlížejících, kteří je doprovázeli podél 
klasické trasy „městské lázně–pláž“. 
Fotografie najdete na našich faceboo-
kových stránkách „Otužilci - Poplze/ 
Ohře/Libochovice“. Nakonec bychom 
rádi poděkovali městskému úřadu za 
podporu naší činnosti.

Vítek Malinovský

Nadešla první říjnová neděle (1. 10. 
2023), čtvrtá hodina odbila a členové 
týmu otužilců při TJ Sokol Libochovice 
zahájili v městském parku již 9. sezónu 
zimního plavání. 

V druhé polovině září se v Řecku 
uskutečnilo Mistrovství Evropy ve střelbě 
IPSC v disciplíně “krátké velkorážné 
zbraně”. Na největší událost roku pro 
příznivce tohoto střeleckého sportu se 
sjelo přes 1500 střelců z celé Evropy, 
nechyběli však ani zástupci velmocí IPSC 
z USA, Argentiny, Brazílie, Filipín, Kana-
dy a Jižní Afriky.

Česká výprava se prezentovala re-
kordní účastí, takřka 50 střelců napříč 
všemi věkovými kategoriemi. Nejmlad-
šímu účastníkovi výpravy bylo 15 let, 
nejstaršímu 68 let. Evropský šampionát se 
uskutečnil na nově zrekonstruované 
střelnici nedaleko města Korinthos v areá-
lu výcvikového centra řecké armády a po-
licie. Celá akce byla velmi dobře připra-
vena, a to jak po organizační, tak i po 
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a kvalifikací českých střelců na světový 
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Marek Černý přivezl z Řecka titul mistra Evropy

Marek Černý se úspěšně zapsal na mistrovství Evropy.                      Foto: Míla Černá

Bytové hospodářství

Fotografie: archiv autora

Petice za odstranění stromů v ulici Husova

Zahájení 9. otužilecké sezóny
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Starší občané města Libochovice 
stále ještě nezapomněli na jména obchod-
níků let minulých jako například: Knotek, 
Kubíček, Nicek, Svoboda, Zimmermann, 
Folauf, Bendová, Baloun, Fogl, Zeman, 
Beran, Kotouč, Proškovi, Tulach, Bure-
šovi, Rosová, Ryšavá, apod. Měli své 
obchody s trvalým sortimentem a k žád-
ným změnám sídla provozovny nebo 
sortimentu prakticky nedocházelo.

Občané města i okolních obcí věděli, 
jakou má obchod otevírací dobu, kdy 
dovážejí nové zboží a jaké jsou ceny. Ty 
byly stabilní, jednotné. Byl v tom zave-
dený systém. Tak to bylo v minulosti. 
Současnost je taková, že ve větších měs-
tech si namíříte například do obchodu 
s domácími potřebami pro cedník 
a zjistíte, že obchod je zavřený nebo 
cedníky nejsou v nabídce a možnost 
objednat žádaný druh zboží v obchodě 
nelze. Pro objednávku musíte mít chytrý 
telefon, počítač či něco podobného. 
Potřebujete si nechat opravit koženou 
obuv, která vám dobře slouží, ale to 
potřebuje nové plátky. Pokud opravnu 
obuvi vůbec naleznete, cena opravy je tak 
vysoká, že když necháte obuv takto 
opravit ještě dvakrát, bude efektivnější a 
lepší koupit novou. Ano, dnes v oblasti 
prodeje zboží působí tzv. obchodní 
řetězce, které vlastní zpravidla německé 
firmy. Rovněž tak si můžete produkty 
objednat v e-shopech, formy dopravy jsou 
četné však s odlišnými cenami za dopravu 
a často s rizikem, že nebudete spokojeni 
s kvalitou doručeného zboží. Ne vždy 
letáky či reklamy v elektronické podobě 
vypovídají o kvalitě a ceně produktu. Pro 
vrácení zboží, se kterým nejsme spoko-
jeni, platí však obchodní podmínky 
včetně doby pro navrácení zboží v růz-
ných cenových tarifech. 

Pravdou je, že nejvíce oblíbený 
sortiment zboží byl brzy vyprodaný, ale 
podle možností také doplněný nebo 
předmětné zboží šlo objednat. Výběr 
produktů velký nebyl, kvalita dobrá, 
normy na potraviny přísné, ale některé 
druhy zboží nebyly k sehnání. Určité 
potraviny vyráběl podle svého receptu 
pouze jeden státní (národní) podnik a jako 
příklad uvedu salám VYSOČINA, pouze 
Vysočina Hodice. Dnes tento produkt 
vyrábí skoro každý masokombinát či 
rodinná firma. Kvalita rozličná! 

Ještě se vrátím ke kamenným obcho-
dům-řetězcům. Stává se poměrně často, 
že firmy sortiment v regálech z prodejních 
důvodů mění. Potřebujete koupit mouku 
a v regálu jsou luštěniny, hledáte lahvové 
pivo v akci a přepravky s pivem jsou před 

zboží ve slevě. Kupující by měli být 
ostražití a nenaletět prodejcům na dekla-
rované ceny, neboť sleva určitého pro-
duktu vyjádřená v procentech je většinou 
výchozí cena, za kterou se zboží prodá-
valo dříve. V podstatě nejde o žádnou 
slevu, ale o obchodní fintu firmy, aby si 
zákazník uvědomil, kolik korun zakou-
pením zboží ušetří. 

Venuše Nováková-Váchová

Kdysi moudrý člověk řekl, že by-
chom měli konzumovat to, co v této zemi 
naroste, co si zde vypěstujeme. Něco na 
tom bude. Určitě vnímáte okolí a slyšíte, 
kolik různých alergií existuje. Dříve jsme 
tomu říkali „kopřivka“. Léčila se tekutým 
pudrem či zásypem, céčkem či béčkem. 
Nic jiného asi nebylo. Dnes v lékárně je 
velký výběr různých doplňků stravy, 
vitamínů, kosmetických přípravků, ale 
velice často se poslední období neseženou 
léky na recept či bez receptu, které akutně 
potřebujete. Pravdou je, že tržní eko-
nomika nedostatek léků na předpis 
nevyřeší. 

Ještě se vrátím k cenové politice 
obchodních řetězců a taktice prodeje. 
Velmi často nás zákazníky lákají k nákupu 

Byla období, např. před Vánocemi, 
že se stála fronta na ovoce (banány, pome-
ranče, oříšky, fíky,datle), dnes v průběhu 
roku prakticky koupíte vše, máte-li na to, 
i to, o čem se vám ani nezdá. Regály jsou 
plné. Pohádková Maruška nemusí chodit 
k dvanácti měsíčkům pro jahody, ale… 
banány zelené nás asi nelákají a ceny 
exotického ovoce také ne. 

pokladnou. Ale jak konkrétní věc hledáte, 
vidíte další sortiment a v momentě místo 
40 Kč za mouku platíte 150 Kč za další 
produkty, které vám padly do oka. V mi-
nulosti platilo, že když byla okurková 
sezona, tak nebyl do nakládaček, ocet, ne-
bo bobkový list. Dnes máte možnost pro-
jít všechny obchody s tímto sortimentem, 
  máte-li štěstí, u někoho zakoupíte. Ale 
v Libochovicích byl jeden pán, který uměl 
i tento úzký sortiment sehnat. I tací jsou v 
současné době. Poradí, objednají, dove-
zou. Takových je však pomálu. 

listopad 2023 listopad 2023Libochovické noviny Libochovické noviny

Bylo, nebylo, 23. díl 

Vyprávění tohoto nejčtenějšího čes-
kého autora bylo vtipné a úžasně zají-
mavé. Byla radost poslouchat o jeho 
literárních začátcích, o jeho manželce 
Aleně - též historičce, o tom, jak vznikla 
jeho nejznámější historická postava 
Oldřich z Chlumu. 

Asi 70 lidí si našlo cestu do KS U Tří 
lip na setkání s Vlastimilem Vondruškou. 
A určitě nikdo nelitoval. 

Chceme také poděkovat panu Von-
druškovi za knižní dar pro naši knihovnu.

text a foto Jitka Lišková

Obecenstvo odměnilo pana Vondruš-
ku dlouhotrvajícím potleskem a zájmem 
o dovezené knihy a hlavně možnost získat 
autogram.

Vlastimil Vondruška v Libochovicích
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Z deníku městské policie 
v Libochovicích

 Městská knihovna Libochovice

Sbírka probíhá od 1. do 30. 11. 2023 
v městské knihovně.             Jitka Lišková

Jako každý rok, i letos se libocho-
vická knihovna zapojuje do sbírky Den 
válečných veteránů. Pořízením květu 
přispějete na přímou pomoc veteránům 
a dalším bojovníkům za svobodu pro-
střednictvím Centra pomoci Paměti náro-
da. Výtěžek sbírky jde také na to, aby se 
na jejich příběhy nezapomnělo. 

Král, Rudolf: Raci v hlavě

Chlupová, Danuta: Varhaník z mrtvé 
vesnice

Bernatský, Vojtěch: Sporťákovy 
pohádky o zvířátkách

Jakubíčková, Jana: Pohádky ze 
sluneční zahrádky
Mášiny strašidelné příběhy. Kdo se 
bojí, nesmí do lesa

Javůrek Štěpán: Sudetský dům II.
Březina, Jiří: Na kopci

Bernátová, Barbora: Dívka v mlze 
(detektivní romány)

Gruber, Petr: Policajtem snadno a 
rychle: humorný povídkový román o 
strážcích zákona

Z nových knih pro děti:

Pilátová, Markéta: Kuna z Brna

Dražilová Zlámalová, Sandra: Lery: 
Příběh želvího kluka
Simpsonovi: Čarodějnický speciál. 
Hokus pokus brutalběs

Mášiny strašidelné příběhy. Strach 
má velké oči
Do, Anh: Vlčí dívka. Ztracena v 
divočině

Monster, Sfé R.: Minecraft: Komiks: 
kniha příběhů
Pospíšilová, Zuzana: Kouzelná třída 
slaví Den dětí
Pöppelmann, Christa: Mozart a atentát 
v opeře
Horáková, Eva: Psí kusy s tátou
Žáček, Jiří: Krtek a malí pomocníci

Při hlídkové činnosti městské poli-
cie hlídka zahlédla hustý kouř a vysoké 
plameny v obci Klapý, zhruba v místě 
parkoviště pod Hazmburkem. Při kon-
trole místa hlídka zjistila, že je to řízené 
pálení klestí za přítomnosti dobrovol-
ných hasičů.

Telefonická žádost od majitele za-
hrady v Poplzích. Po zahradě mu běhá 
srna, naráží do oplocení a nejde vyhnat 
ven ze zahrady. Po příjezdu hlídky byla 
zalezlá v keřích na zahradě. Srna byla 
odchycena, odnesena mimo zahradu 
a vypuštěna na pole. 

Telefonické oznámení od občana 

V ulici Pokorného u kontejnerového 
stání byl mimo kontejnery odložen 
komunální odpad v černých plastových 
pytlích. Kdo takto odloží odpad, byť 
v pytlích, dopouští se přestupku dle zá-
kona 541/2020 Sb. Zákona o odpadech. 
Hlídka městské policie provedla vyhod-
nocení kamerového záznamu, kde zjisti-
la, že odpad na místo odložil muž, který 
byl za svůj čin potrestán pokutou.

kolektiv strážníků MP

Rádi bychom upozornili rodiče žáků 
Základní školy J. E. Purkyně, kteří svým 
parkováním a vykládáním dětí u hlavní 
silnice (ul. Vrchlického, naproti domovu 
důchodců) naplňují podstatu přestupku, 
ale navíc ohrožují sebe a právě své děti, 
které se snaží nejvíce ochraňovat. Svým 
chováním vystavujete riziku také ostatní 
účastníky silničního provozu. Na hlavní 
silnici (silnice II. třídy, č. 246, kterou 
denně projíždí v průměru přes 2 400 
vozidel) a v okolí základní školy v době 
začátku a konce školních hodin dochází 
k enormnímu nárůstu silničního provo-
zu, který je sám o sobě problematický. 
Někteří rodiče výše popsaným přestup-
kovým jednáním tuto situaci dále zhor-
šují. Stačí jeden nepozorný řidič, který 
najede do kolony stojících vozidel anebo 
se pokusí vyhnout kolizní situaci a může 
se stát neštěstí. Potom si vy, kteří par-
kujete na problematických místech, 
budete říkat „vždyť já jsem to tak 
nechtěl, myslel jsem to dobře“. Správná 
myšlenka je zaparkovat, nebo zastavit 
vozidlo na bezpečném místě, kde ne-
ohrožuji ostatní účastníky silničního 
provozu. Myslete především na bezpeč-
nost svou, svých dětí a ostatních účast-
níků silničního provozu.

z Poplz, že u mateřské školy běhá pes. 
Hlídka přijela na místo a na základě 
osobní a místní znalosti dohledala ma-
jitele psa. Hlídka se s majitelem následně 
kontaktovala a ten si psa přišel vyzved-
nout. Majitel psa byl řešen pokutou za 
opakované porušení vyhlášky města.

Telefonická žádost od pana starosty o 
prověření záznamu z městského kame-
rového systému u “sběrného dvora” v Li-
bochovicích, kde jsou umístěny kontej-
nery na tříděný i směsný komunální 
odpad. 

Dne 7. 9. 2023 v dopoledních hodi-
nách měl neznámý pachatel vysypat do 
kontejnerů stavební suť. Vyhodnocením 
kamerového záznamu bylo hlídkou 
městské policie zjištěno, že dne 7. 9. 2023 
v čase 12.01 hodin přijelo k výše uve-
deným kontejnerům osobní vozidlo 
Škoda Superb s přívěsným vozíkem. 
Z vozidla vystoupil muž, který zde třídil 
odpad a následně ke kontejnerům vysypal 
odpad. Tímto se muž dopustil přestupku, 
za který bude řešen.
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Berry, Steve: Faktor Omega (thriller)

Z nových knih:

Förg, K.G.: Útěk před šílenstvím 
války (vzpomínky vojáků, 2. sv. válka)

Bannalec, Jean-Luc: Bretaňský příliv

Dolejšová, Eva: Feťáci: Syrový příběh 
ze světa (nejen) drogově závislých

Linka, Rudy: Na cestě domů ... 
(autobiografické vzpomínky)

Šíp Staňková, Zdeňka: Děti jsou taky 
lidi (psychologie dítěte, týrané děti)

Freud, Sigmund: Krysí  muž a Vlčí 
muž: Slavné klinické případy
Rule, Ann: Ted Bundy - vrah po mém 
boku (biografický román, sérioví vrazi)

Jacobs, Anne: Panský dům 6. 
Shledání (rodinná sága)

Weaver, Tim: Bez slitování 5. 
(thrillery)

Marsons, Angela: Spletité lži 
(detektivní román)

Cooper, Ellison: Až na kost

Jónasson, Ragnar: Komunita (thriller)

Václavek, R.- Macháčková, P.: Změň 
svůj dech a začnou se dít věci 
(dechová cvičení)
Mrázová, Albína: Až na sever! 
(humorné cestopisné vyprávění)
Unterreiner, Katrin: Zmizelé poklady 
Habsburků: Tajný majetek císařského 
rodu

Minier, Bernard: Lucia (detektivní 
román)

Coates, Darcy: Pod hladinou

Read, Shelley: Buď jako řeka
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Hadi naši planetu obývají už přes 120 
milionů let a najdeme je téměř po celém 
světě. Z více než 3500 známých druhů je 
jich méně než 18% jedovatých a pouze 
6% může člověka nějak ohrozit na životě. 
Přesto z nich má mnoho lidí hrůzu. Ale 
možná je to právě proto, že se ukazují 
pouze jejich špatné stránky a ne jejich 
zajímavosti a pozitiva. Věděli jste kupří-
kladu, že jde o významné šiřitele semen? 
Že santalovník je jimi opylován? Že 
redukují nejen populace přemnožených 
hlodavců, ale i ryb? Že hadí pokožka 
neprodukuje žádný sliz a není tudíž 
slizká? Že nejvíce našich léčiv vyrábě-
ných z přírodních jedů pochází právě 
z hadů? 

Jitka Lišková

Přijďte do knihovny v pátek 24. 
listopadu v 18 hodin poslechnout si 
vyprávění Jana Křivánka o hadech a vy-
vrátit mýty, které se drží mezi lidmi. 

cesalovi@seznam.cz

Přijďte si již nyní vybrat živý vánoční 
stromek podle svých představ

přímo u pěstitele.

V nabídce je smrk pichlavý v zelené
a stříbrné mutaci a smrk Omorika.

Možnost výběru na adrese:
Libochovice, Komenského 837

Vámi označený stromek vám zcela

na tel.: 607 858 228.
ve dnech 17. až 19. listopadu.

čerstvý uřízneme v posledním týdnu před 
Vánocemi. Termín si můžete upřesnit na 

tel.: 607 858 228 nebo na e-mailu:

Výběr a prodej vánočních stromků

Mají hadi nohy?

Správci lesů u Budyně nad Ohří 
začali kácet tisíce jasanů. Stromy ničí 
houba, která napadá kořenový systém 
stromů. Jasany pak postupně usychají 
a stávají se nestabilními. Jediným řešením 
je kácení. Během pěti let takhle lesníci 
musí vytěžit na 30 000 kubíků dřeva – 
tedy zhruba 7.500 stromů.

„V podstatě všechny ty stromy, co 
jsme tu pokáceli, tak všechny jejich 
pařezy byly napadeny – támhle ten má 
uhnilé kořeny, ten druhý se rozpadl sám,“ 

ukazuje lesní správce Petr Chvála, zatím- 
co procházíme menší mýtinou v Pístec-
kém lese.

Leží tam právě pokácené kmeny více 
než stoletých jasanů. Ty hromadně ničí 
houba s názvem chalara fraxinea, zdán-
livě neviditelný nepřítel – napadá koře-
nový systém.

Pro takto poničené dřevo se podle 
Chvály špatně hledá využití. Jasany tak 
částečně poslouží pro výrobu palet, vět-
šina ale skončí jako palivové dříví.

MYSLIVECKÝ SPOLEK
Lesy - Peruc

nabízí k prodeji ulovenou 
srnčí zvěř za 100 Kč/kg

prase divoké za 40 Kč/kg

Prodávají se pouze celé kusy.
Objednávky přijímá p. Chlupsa
Dubany 27, tel.: 723 436 914.

„Máme to schválené rozhodnutím 
oddělení ochrany přírody krajského 
úřadu, jedná se asi o 1.200 kubíků, které 
se tu budou těžit – to jen v téhle rezervaci. 
V okolí Budyně se jedná asi o 5.000 kubí-
ků jen v letošním roce,“ shrnuje Chvála.

Jasany tu v budoucnu nahradí lesy 
nové generace, kde bude dominovat 
hlavně dub.

autor textu i fotografií: Lucie Heyzlová 
Český rozhlas Sever

Dřevorubci jsou v Písteckém lese 
navíc omezení časem a způsobem těžby. 
V přírodní rezervaci na jaře vykvétají 
tisíce chráněných bledulí. Kácet se tu tak 
může jen do začátku ledna.

dostupné na https://sever.rozhlas.cz

Lesníci na Litoměřicku kácí nemocné jasany
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Z deníku městské policie 
v Libochovicích

 Městská knihovna Libochovice

Sbírka probíhá od 1. do 30. 11. 2023 
v městské knihovně.             Jitka Lišková

Jako každý rok, i letos se libocho-
vická knihovna zapojuje do sbírky Den 
válečných veteránů. Pořízením květu 
přispějete na přímou pomoc veteránům 
a dalším bojovníkům za svobodu pro-
střednictvím Centra pomoci Paměti náro-
da. Výtěžek sbírky jde také na to, aby se 
na jejich příběhy nezapomnělo. 

Král, Rudolf: Raci v hlavě

Chlupová, Danuta: Varhaník z mrtvé 
vesnice

Bernatský, Vojtěch: Sporťákovy 
pohádky o zvířátkách

Jakubíčková, Jana: Pohádky ze 
sluneční zahrádky
Mášiny strašidelné příběhy. Kdo se 
bojí, nesmí do lesa

Javůrek Štěpán: Sudetský dům II.
Březina, Jiří: Na kopci

Bernátová, Barbora: Dívka v mlze 
(detektivní romány)

Gruber, Petr: Policajtem snadno a 
rychle: humorný povídkový román o 
strážcích zákona

Z nových knih pro děti:

Pilátová, Markéta: Kuna z Brna

Dražilová Zlámalová, Sandra: Lery: 
Příběh želvího kluka
Simpsonovi: Čarodějnický speciál. 
Hokus pokus brutalběs

Mášiny strašidelné příběhy. Strach 
má velké oči
Do, Anh: Vlčí dívka. Ztracena v 
divočině

Monster, Sfé R.: Minecraft: Komiks: 
kniha příběhů
Pospíšilová, Zuzana: Kouzelná třída 
slaví Den dětí
Pöppelmann, Christa: Mozart a atentát 
v opeře
Horáková, Eva: Psí kusy s tátou
Žáček, Jiří: Krtek a malí pomocníci

Při hlídkové činnosti městské poli-
cie hlídka zahlédla hustý kouř a vysoké 
plameny v obci Klapý, zhruba v místě 
parkoviště pod Hazmburkem. Při kon-
trole místa hlídka zjistila, že je to řízené 
pálení klestí za přítomnosti dobrovol-
ných hasičů.

Telefonická žádost od majitele za-
hrady v Poplzích. Po zahradě mu běhá 
srna, naráží do oplocení a nejde vyhnat 
ven ze zahrady. Po příjezdu hlídky byla 
zalezlá v keřích na zahradě. Srna byla 
odchycena, odnesena mimo zahradu 
a vypuštěna na pole. 

Telefonické oznámení od občana 

V ulici Pokorného u kontejnerového 
stání byl mimo kontejnery odložen 
komunální odpad v černých plastových 
pytlích. Kdo takto odloží odpad, byť 
v pytlích, dopouští se přestupku dle zá-
kona 541/2020 Sb. Zákona o odpadech. 
Hlídka městské policie provedla vyhod-
nocení kamerového záznamu, kde zjisti-
la, že odpad na místo odložil muž, který 
byl za svůj čin potrestán pokutou.

kolektiv strážníků MP

Rádi bychom upozornili rodiče žáků 
Základní školy J. E. Purkyně, kteří svým 
parkováním a vykládáním dětí u hlavní 
silnice (ul. Vrchlického, naproti domovu 
důchodců) naplňují podstatu přestupku, 
ale navíc ohrožují sebe a právě své děti, 
které se snaží nejvíce ochraňovat. Svým 
chováním vystavujete riziku také ostatní 
účastníky silničního provozu. Na hlavní 
silnici (silnice II. třídy, č. 246, kterou 
denně projíždí v průměru přes 2 400 
vozidel) a v okolí základní školy v době 
začátku a konce školních hodin dochází 
k enormnímu nárůstu silničního provo-
zu, který je sám o sobě problematický. 
Někteří rodiče výše popsaným přestup-
kovým jednáním tuto situaci dále zhor-
šují. Stačí jeden nepozorný řidič, který 
najede do kolony stojících vozidel anebo 
se pokusí vyhnout kolizní situaci a může 
se stát neštěstí. Potom si vy, kteří par-
kujete na problematických místech, 
budete říkat „vždyť já jsem to tak 
nechtěl, myslel jsem to dobře“. Správná 
myšlenka je zaparkovat, nebo zastavit 
vozidlo na bezpečném místě, kde ne-
ohrožuji ostatní účastníky silničního 
provozu. Myslete především na bezpeč-
nost svou, svých dětí a ostatních účast-
níků silničního provozu.

z Poplz, že u mateřské školy běhá pes. 
Hlídka přijela na místo a na základě 
osobní a místní znalosti dohledala ma-
jitele psa. Hlídka se s majitelem následně 
kontaktovala a ten si psa přišel vyzved-
nout. Majitel psa byl řešen pokutou za 
opakované porušení vyhlášky města.

Telefonická žádost od pana starosty o 
prověření záznamu z městského kame-
rového systému u “sběrného dvora” v Li-
bochovicích, kde jsou umístěny kontej-
nery na tříděný i směsný komunální 
odpad. 

Dne 7. 9. 2023 v dopoledních hodi-
nách měl neznámý pachatel vysypat do 
kontejnerů stavební suť. Vyhodnocením 
kamerového záznamu bylo hlídkou 
městské policie zjištěno, že dne 7. 9. 2023 
v čase 12.01 hodin přijelo k výše uve-
deným kontejnerům osobní vozidlo 
Škoda Superb s přívěsným vozíkem. 
Z vozidla vystoupil muž, který zde třídil 
odpad a následně ke kontejnerům vysypal 
odpad. Tímto se muž dopustil přestupku, 
za který bude řešen.
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Šíp Staňková, Zdeňka: Děti jsou taky 
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Freud, Sigmund: Krysí  muž a Vlčí 
muž: Slavné klinické případy
Rule, Ann: Ted Bundy - vrah po mém 
boku (biografický román, sérioví vrazi)

Jacobs, Anne: Panský dům 6. 
Shledání (rodinná sága)

Weaver, Tim: Bez slitování 5. 
(thrillery)

Marsons, Angela: Spletité lži 
(detektivní román)

Cooper, Ellison: Až na kost

Jónasson, Ragnar: Komunita (thriller)

Václavek, R.- Macháčková, P.: Změň 
svůj dech a začnou se dít věci 
(dechová cvičení)
Mrázová, Albína: Až na sever! 
(humorné cestopisné vyprávění)
Unterreiner, Katrin: Zmizelé poklady 
Habsburků: Tajný majetek císařského 
rodu

Minier, Bernard: Lucia (detektivní 
román)

Coates, Darcy: Pod hladinou

Read, Shelley: Buď jako řeka
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Hadi naši planetu obývají už přes 120 
milionů let a najdeme je téměř po celém 
světě. Z více než 3500 známých druhů je 
jich méně než 18% jedovatých a pouze 
6% může člověka nějak ohrozit na životě. 
Přesto z nich má mnoho lidí hrůzu. Ale 
možná je to právě proto, že se ukazují 
pouze jejich špatné stránky a ne jejich 
zajímavosti a pozitiva. Věděli jste kupří-
kladu, že jde o významné šiřitele semen? 
Že santalovník je jimi opylován? Že 
redukují nejen populace přemnožených 
hlodavců, ale i ryb? Že hadí pokožka 
neprodukuje žádný sliz a není tudíž 
slizká? Že nejvíce našich léčiv vyrábě-
ných z přírodních jedů pochází právě 
z hadů? 

Jitka Lišková

Přijďte do knihovny v pátek 24. 
listopadu v 18 hodin poslechnout si 
vyprávění Jana Křivánka o hadech a vy-
vrátit mýty, které se drží mezi lidmi. 

cesalovi@seznam.cz

Přijďte si již nyní vybrat živý vánoční 
stromek podle svých představ

přímo u pěstitele.

V nabídce je smrk pichlavý v zelené
a stříbrné mutaci a smrk Omorika.

Možnost výběru na adrese:
Libochovice, Komenského 837

Vámi označený stromek vám zcela

na tel.: 607 858 228.
ve dnech 17. až 19. listopadu.

čerstvý uřízneme v posledním týdnu před 
Vánocemi. Termín si můžete upřesnit na 

tel.: 607 858 228 nebo na e-mailu:

Výběr a prodej vánočních stromků

Mají hadi nohy?

Správci lesů u Budyně nad Ohří 
začali kácet tisíce jasanů. Stromy ničí 
houba, která napadá kořenový systém 
stromů. Jasany pak postupně usychají 
a stávají se nestabilními. Jediným řešením 
je kácení. Během pěti let takhle lesníci 
musí vytěžit na 30 000 kubíků dřeva – 
tedy zhruba 7.500 stromů.

„V podstatě všechny ty stromy, co 
jsme tu pokáceli, tak všechny jejich 
pařezy byly napadeny – támhle ten má 
uhnilé kořeny, ten druhý se rozpadl sám,“ 

ukazuje lesní správce Petr Chvála, zatím- 
co procházíme menší mýtinou v Pístec-
kém lese.

Leží tam právě pokácené kmeny více 
než stoletých jasanů. Ty hromadně ničí 
houba s názvem chalara fraxinea, zdán-
livě neviditelný nepřítel – napadá koře-
nový systém.

Pro takto poničené dřevo se podle 
Chvály špatně hledá využití. Jasany tak 
částečně poslouží pro výrobu palet, vět-
šina ale skončí jako palivové dříví.

MYSLIVECKÝ SPOLEK
Lesy - Peruc

nabízí k prodeji ulovenou 
srnčí zvěř za 100 Kč/kg

prase divoké za 40 Kč/kg

Prodávají se pouze celé kusy.
Objednávky přijímá p. Chlupsa
Dubany 27, tel.: 723 436 914.

„Máme to schválené rozhodnutím 
oddělení ochrany přírody krajského 
úřadu, jedná se asi o 1.200 kubíků, které 
se tu budou těžit – to jen v téhle rezervaci. 
V okolí Budyně se jedná asi o 5.000 kubí-
ků jen v letošním roce,“ shrnuje Chvála.

Jasany tu v budoucnu nahradí lesy 
nové generace, kde bude dominovat 
hlavně dub.

autor textu i fotografií: Lucie Heyzlová 
Český rozhlas Sever

Dřevorubci jsou v Písteckém lese 
navíc omezení časem a způsobem těžby. 
V přírodní rezervaci na jaře vykvétají 
tisíce chráněných bledulí. Kácet se tu tak 
může jen do začátku ledna.

dostupné na https://sever.rozhlas.cz

Lesníci na Litoměřicku kácí nemocné jasany



Pravidelně konané akce v KS U Tří lip Informační centrum Libochovice

www.libochovice.cz

pátek  - country tance, 15 - 17 hod.

pondělí - výtvarné kurzy 16 - 18 hod. 
  - zkoušky MALIS, 15 hod.
úterý - zkoušky MALIS, 17 hod.

středa - cvičení seniorů, 15 - 17 hod.
 - lekce zumby, 17 - 18 hod.

 - lekce zumby, 17 - 18 hod.
čtvrtek  - kurzy angličtiny, 17 - 19 hod.

nákup vstupenek on-line:

pondělí  8.00 - 11.00   12.00 - 17.00

čtvrtek   8.00 - 11.00   12.00 - 15.00
pátek 8.00 - 13.00

www.vstupenky-libochovice.cz

úterý    8.00 - 11.00   12.00 - 15.00
středa  8.00 - 11.00   12.00 - 17.00

   

16

KULTURNÍ, SPOLEČENSKÉ A SPORTOVNÍ AKCE

 
11

listopad 
2023

LIBOCHOVICKÝ PROGRAM

Připravujeme na prosinec 2023

pro děti

pá/ /113
18.00

pá/ /113

Stavba pevnosti Vyšehrad - přednáší Jiří Hofman      

18.00

Lounská třináctka
Vstupné 200 Kč.
                     

městská knihovna

ne/ /115
15.00

po/ /1120

Pochod za rozsvícenou dýní

19.00

Deštivé dny - divadlo Ungelt
Účinkují: Richard Krajčo, David Švehlík. Vstupné 500 Kč.        

událost

Tvoření s dětmi                     čt/ /1123
16.00

Rozsvícení vánočního stromu, vánoční trhy        
náměstí 5. května

městská knihovna

zábava

Mají hadi nohy? - přednáší Jan Křivánek                     pá/ /1124
18.00 městská knihovna

událost

so/ /1125
14.00

KS U Tří lip

divadlo

zábava

KS U Tří lip

pro děti

městský park

1.12.                Poezie severoamerických indiánů - přednáší Libor Ulovec       městská knihovna

2.12.                Missa brevis, Jiří Pavlica - koncert                                        kostel Všech svatých

3.12.                Mikulášská nadílka                                                                                 KS U Tří lip

7.12.                Vánoční posezení seniorů                                                                     KS U Tří lip

8.12.                Jihozápadní Anglie a Wales na kole                                           městská knihovna

18.12.              Závěrečný koncert ZUŠ Libochovice                                                    KS U Tří lip
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